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Uvod 
 
Postoji veća vjerovatnoća da će djeca uspjeti ukoliko roditelji i edukatori rade zajedno na razvoju 

i ostvarenju obrazovnih ciljeva za djecu sa invaliditetom. Federalni i državni zakon nudi mnoge 
mogućnosti putem kojih se roditelji mogu uključiti u planiranje i donošenje odluka koje se tiču 
potreba specijalnog obrazovanja njihove djece. 

 
Ovaj priručnik je kreiran kako bi roditeljima, odraslim studentima sa invaliditetom, edukatorima i 

drugima ponudio informacije o pravima roditelja/djece u procesu specijalnog obrazovanja. Ova 
prava su nazvana “zaštitnim postupcima.” Roditelji su integralni članovi IEP (Individualizirani 
edukacijski program) tima. IEP tim je grupa koja donosi većinu važnih odluka o potrebama djeteta 
za specijalno obrazovanje i usluge. Roditelji su punopravni članovi IEP tima.  

 
IEP tim određuje procjenu, kvalificiranost, Individualizirani edukacijski program (IEP) i obrazovni 

smještaj djeteta. Formalni naziv tima je IEP tim, međutim, mogu se koristiti i drugi nazivi zavisno 
od funkcije ili aktivnosti koja se razmatra. Vi ste važan član IEP tima; vaš glas treba da bude 
uključen. Proces specijalnog obrazovanja nudi roditeljima priliku da podijele svoje znanje i posebne 
stručne informacije o svom djetetu sa drugim članovima tima njihovog djeteta. Zakon je 
uspostavljen kako bi se roditeljima pružile mogućnosti da učestvuju u procesu specijalnog 
obrazovanja i da u ime svoje djece promoviraju komunikaciju između škola i roditelja. Proces 
specijalnog obrazovanja je najefektivniji kada su roditelji i školsko osoblje dobro informirani i kada 
su u stanju da rade zajedno.  

 
Posebno je važno da roditelji i drugi koji su uključeni u proces specijalnog obrazovanja razumiju 

svoja prava i da su upoznati sa zastarama prava i drugim restrikcijama kako bi u potpunosti pristupili 
besplatnom odgovarajućem obrazovanju o javnom trošku (FAPE). 

 
Zakon o obrazovanju osoba sa invaliditetom (IDEA 2004) zahtijeva da školski distrikti roditeljima 

osiguraju primjerak zaštitnog postupka (prava roditelja) samo jedanput u toku školske godine. 
Postoje i dodatne prilike kada vam se primjerak mora uručiti: (1) po inicijalnoj preporuci ili zahtjevu 
roditelja za procjenu; (2) po prijemu prve državne žalbe ili prvog zahtjeva za saslušanje u školskoj 
godini; (3) kada je donesena odluka da se poduzme disciplinski postupak koji nalaže promjenu 
smještaja; i (4) na zahtjev roditelja. 

 

Molimo obratite pažnju da ovaj priručnik ispunjava zahtjeve navedene u Zakonu o obrazovanju 
osoba sa invaliditetom iz 2004. (IDEA 2004.) kojim se nalaže da roditeljima bude osiguran pisani 
dokument koji opisuje postupke zaštite na koje imaju pravo, međutim, ovaj priručnik ne uključuje 
cjelokupan tekst federalnih ili državnih zakona ili regulativa koje tretiraju specijalno obrazovanje.  
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Cjelokupan tekst Pravila o obrazovanju djece sa invaliditetom države Nju Hempšir se može 
pronaći na web stranici Ministarstva obrazovanja države Nju Hempšir: 

 
http://www.education.nh.gov/instruction/special_ed/documents/nh_rules_amendment_may_201

4.pdf  
 
Za besplatan uvezan primjerak Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir 

(NH Pravila) molimo da pozovete Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir na 271 -3741.  
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Pregled procesa specijalnog obrazovanja države Nju Hempšir  

 
Namjera je da vam se ponudi koncizan pregled procesa specijalnog obrazovanja kao 

reference koju ćete koristiti prilikom čitanja zaštitnih postupaka države Nju Hempšir. U 
dodatku se nalaze dodatni resursi koji će vam pomoći da steknete šire razumijevanje 
specijalnog obrazovanja.  

 
Proces specijalnog obrazovanja uključuje specifične korake, od kojih svaki ima svoje uslove. 

Svaki korak u procesu specijalnog obrazovanja uključuje procedure u sklopu kojih vi i školski 
distrikti trebate zajedno raditi. Redoslijed procesa specijalnog obrazovanja je slijedeći: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Napomena: Neki od ovih obaveznih sastanaka se mogu kombinovati. 
 
Proces specijalnog obrazovanja uključuje godišnji pregled IEP-a i smještaj koji se zasniva na 

informacijama kao što su formalne i neformalne procjene, zapažanja i progres na ostvarenju 
trenutnih IEP ciljeva.  

 
Identifikacija/Pronalazak djeteta Svako ko sumnja da dijete ima invaliditet ili da mu/njoj je 

potrebno specijalno obrazovanje može preporučiti dijete. Pored toga, svi školski distrikti koji koriste 
proces specijalnog obrazovanja će pronaći, identificirati i procijeniti svu djecu starosti 2.5 godine ili 
iznad, ali ispod 21 godine, za koju se sumnja da su djeca sa invaliditetom, kako bi se osiguralo da 

  

Identifikacija/Pronalazak djeteta 

NH pravila – Ed 1105; str. 37 

 

Preporuka 

NH pravila – Ed 1106; str. 41 

 

Procjena 

NH pravila – Ed 1107; str. 43 

 

Određivanje kvalificiranosti 

NH pravila – Ed 1108; str. 56 

 

Kreiranje i odobrenja IEP-a 

NH pravila – Ed 1109; str. 57 

 

Smještaj 

NH pravila – Ed 1111; str. 69 

 

Neprekidno praćenje IEP-a 

NH pravila Ed 1109,06; str. 67 
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su djeca koja ispunjavanju uslove pronađena i identificirana, te da su im pružene usluge koje su im 
neophodne.  

 
Preporuka i sastanak Kada vi, nastavnik ili neka druga osoba posumnjate da dijete možda ima 

invaliditet ili da mu je potrebno specijalno obrazovanje, moguće je napraviti preporuku školskom 
distriktu. Ukoliko preporuka dolazi od nekog drugog, a ne vas, uključujući nastavnika djeteta, vi ste 
odmah pismeno obavješteni o toj preporuci. Sastanak na koji ćete biti pozvani, mora biti održan u 
periodu od 15 kalendarskih dana od primitka preporuke. Ovaj sastanak (kao svi sastanci IEP tima) 
mora biti održan na datum, u vrijeme i na mjestu koji su prihvatljivi i vama i školi. IEP tim može 
odlučiti da ne postoji indikacija da vaše dijete ima invaliditet i da mu nije potrebno specijalno 
obrazovanje ili specijalno obrazovanje i određene usluge, te da škola može ispuniti potrebe vaše 
djeteta kroz redovne obrazovne usluge. U protivnom, odredili bi da postoji sumnja da dijete možda 
ima invaliditet i da bi trebalo izvršiti procjenu.   

 
Škola vam mora dati pismeno obavještenje o odluci IEP tima. Ovo obavještenje je “Prethodna 

pismena obavijest” koja je opisana na stranici 6 ove knjižice. Ukoliko IEP tim odluči da je 
neophodno uraditi dodatno testiranje, tada će prethodna pismena obavijest uključiti i zahtjev za 
roditeljsku saglasnost za provođenjem bilo koje individualne procjene koja je potrebna da se odredi 
da li se radi o djetetu sa invaliditetom. 

 
Procjena Kada se Vaše dijete razmatra za mogućnost specijalne edukacije, prije testiranja 

potrebno je dobiti vašu pismenu saglasnost. Vaš školski distrikt će zakazati testiranje, koje neće 
biti o vašem trošku, a koje će provesti obučeni i kvalificirani, certificirani ili licencirani procjenitelji. 
Nakon što školski distrikt dobije vašu pismenu saglasnost za procjenu, testiranje se mora obaviti u 
periodu od 45 kalendarskih dana (ukoliko se vi i školski distrikt niste složili o jednokratnom 
produženju za ne više od 15 dana). Kada je testiranje obavljeno, dobit ćete pismeni sažetak 
rezultata. Na osnovu vašeg pismenog zahtjeva, školski distrikt mora osigurati pristup rezultatima 
testa i drugim relevantnim obrazovnim zabilješkama 5 dana prije sastanka IEP tima. Ukoliko se ne 
slažete sa procjenom koju je izvršio školski distrikt, možete zahtijevati od školskog distrikta da 
osigura nezavisnu edukacijsku procjenu, koja neće biti o vašem trošku.  

 
Određivanje kvalificiranosti i kategorije invalidnosti Nakon izvršenih procjena, IEP tim će 

koristiti te informacije kako bi odredio da li vaše dijete ispunjava uslove za specijalno obrazovanje 
Da bi ispunilo uslove, vaše dijete mora imati invaliditet i biti u stanju potrebe za specijalnim 
obrazovanjem ili specijalnim obrazovanjem i određenim uslugama kako bi steklo određene koristi 
od obrazovanja. Vaše će dijete potom biti identificirano sa jednom ili više klasifikacija specifičnog 
invaliditeta koji su navedeni u NH pravilima Ed 1102.01 (f).  

 
Kreiranje IEP-a U periodu od 30 dana nakon što je odlučeno da vaše dijete ispunjava uslove za 

specijalno obrazovanje, IEP tim će se sastati kako bi kreirao individualizirani edukacijski program 
(IEP) za vaše dijete. Inicijalni IEP neće stupiti na snagu dok se vi o i istom ne složite i dok ga ne 
potpišete. IEP uključuje posebne potrebne komponente navedene u NH pravilima Ed 1109.01 i 
1109.03. 

 
Kada vaše dijete dobije IEP, isti se pregleda/revidira na sastanku IEP tima najmanje godišnje. 

Vaše dijete mora imati saglasan IEP na početku svake školske godine. Pismenu obavijest od IEP 
tima morate dobiti najmanje 10 dana prije zakazanog sastanka. Obavijest mora sadržavati vrijeme 
i mjesto sastanka, svrhu i listu učesnika koji će prisustvovati sastanku. Obavijest će vas također 
informisati o vašem pravu da na sastanak pozovete drugu osobu ili osobe koje imaju posebno 
znanje ili stručnost o vašem djetetu. Premda nije obavezno, lijepo bi bilo da roditelj obavijesti školu 
unaprijed ukoliko je na sastanak pozvao/pozvala još nekoga ili više ljudi. 
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Određivanje edukacijskog smještaja Nakon kreiranja IEP-a, IEP tim će se sastati kako bi 

odredio smještaj u najmanje restriktivno okruženje (LRE) u kojem vaše dijete može primati 
specijalno obrazovanje i usluge opisane u njegovom/njenom IEP-u. Kontinuum obrazovnih sredina 
za djecu predškolskog i školskog uzrasta sa invaliditetom je naveden u NH pravilima Ed 1103. 
            

Implementacija i monitoring Roditelji, predavači i drugi uključeni u rad sa vašim djetetom 
nadgledaju progres na redovnoj osnovi kako bi osigurali da se njegove/njene obrazovne potrebe 
ispunjavaju. Ukoliko se pojave zabrinutosti vezane za napredak vašeg djeteta, može se tražiti i 
zakazati sastanak IEP tima, bez nepotrebnih kašnjenja. 

 
Kada vaše dijete počne primati posebno obrazovanje, IEP tim će se sastati najmanje jednom u 

tri godine kako bi razgovarali te time imali ažurirane informacije na kojima će bazirati svoje odluke.  
 
 

Roditeljska saglasnost  

Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir ~ Ed. 1120.04  
 
Školski distrikt mora zahtijevati pismenu roditeljsku saglasnost za specijalno obrazovanje i 

odgovarajuće usluge koje će biti pružene djetetu sa invaliditetom, kao i za druge aktivnosti koje su 
dio procesa specijalnog obrazovanja, osim u određenim okolnostima.  

 
Saglasnost podrazumijeva:  
(a) U potpunosti ste informirani o svim informacijama koje se odnose na aktivnost za koju se 

traži saglasnost  
na vašem maternjem jeziku ili drugim vidom komunikacije; 

(b) Razumijete i slažete se, napismeno, sa provedbom aktivnosti za koju je 
neophodna vaša saglasnost, i da saglasnost opisuje aktivnosti i navodi zabilješke (ukoliko  
postoje) koje će biti objavljene kao i kome; i 

(c) (1) Razumijete da je davanje saglasnosti dobrovoljno i da je u bilo koje   
      vrijeme možete povući;  

   (2) Vaše povlačenje saglasnosti ne negira (ne poništava) postupak koji se desio  
  nakon davanja saglasnosti i prije povlaćenja iste. 

 
Imate 14 dana od datuma zahtjeva školskog distrikta da se očitujete pismenim putem. Vremenski  
rok od 14 dana će biti produžen ukoliko se vi i školski distrikt složite o produženju roka. 
 
Roditeljska saglasnost mora biti pismena i mora predstavljati informirani pristanak, što znači da 

vi morate razumjeti šta se predlaže, koje su posljedice (za i protiv) postupka kojeg škola predlaže, 
i zašto IEP tim predlaže promjene za koje je potrebno dobiti vašu saglasnost.  

 
Školski distrikt mora dobiti napismeno vaš informirani pristanak prije: 
 Provođenja inicijalne procjene; 

 Inicijalnog pružanja specijalnog obrazovanja i odgovarajućih usluga djetetu sa invaliditetom; 

 Godišnje obnove IEP-a i smještaja djeteta sa invaliditetom; 

 Određivanja ili promjene klasifikacije invaliditeta;  

 Promjene prirode ili obima specijalnog obrazovanja ili specijalnog obrazovanja i 
odgovarajućih 

    usluga; 
 Provođenja ponovne procjene; 
 Pristup javnom osiguranju na temelju 34 CFR 300.154(d); i 
 Svaki put kada školski distrikt predloži pristup privatnom osiguranju. 
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       Saglasnost je također potrebna za: 
 Jednokratno produženje vremenskog okvira za izvršenje procjene do 15 dana (Ed  

1107.01(d)). 
 Izostanak članova IEP tima pod određenim okolnostima (Ed 1103.01(a)). 
 
Napomena: Saglasnost za provođenje inicijalne procjene se ne može tumačiti kao 

saglasnost za inicijalni smještaj. 
 
Školski distrikti nisu obavezni da dobiju vašu saglasnost prije:  
 Pregleda postojećih informacija kao dijela procjene ili ponovne procjene vašeg djeteta; ili  
 Provođenja testa ili druge procjene koja obuhvata svu djecu, ukoliko se ne traži saglasnost  
roditelja svakog djeteta.  
 
Posebne okolnosti: Ukoliko školski distrikt ne primi vašu pismenu saglasnost u periodu od 14 

dana, a može pokazati da je poduzeo odgovarajuće mjere kako bi dobio vašu saglasnost, školski 
distrikt će uraditi slijedeće: 

 

 Godišnje obnove IEP-a i smještaja djeteta sa invaliditetom; 

 Određivanja ili promjene klasifikacije invaliditeta;    

  
    usluga; 
 Provođenje ponovne procjene. 
 
 “Odgovarajuće mjere” obuhvataju detaljne bilješke telefonskih poziva i rezultata tih poziva, kopije 

korespondencije koja vam je upućena (putem preporučene pošte, s povratnom potvrdom o primitku 
pošiljke) i bilo koje primljene odgovore, i/ili detaljne bilješke posjeta vašoj kući ili radnom mjestu i 
rezultata tih posjeta.   

 
Za djecu koja su štićenici države, školski distrikt mora poduzeti odgovarajuće napore kako bi 

dobio informirani pristanak roditelja za provođenje inicijalne procjene, uz izuzetak kada ne mogu 
locirati roditelja ili su prava roditelja (ili pravo da odlučuje o obrazovanju djeteta) ukinuta. Ukoliko je 
dijete štićenik države, mora se ispitati mogućnost imenovanja zamjenskog roditelja. 

 
Prilikom razmatranja davanja saglasnosti, veoma je važno da postavite pitanje o bilo kojem 

aspektu postupka za koji se traži vaša saglasnost.  
 
Važno je da obrazac za davanje saglasnosti vratite školskom distriktu u periodu od 14 dana ili 

u dogovorenom roku. Vremenski okvir počinje od datuma kada vam je školski distrikt poslao 
obrazac za davanje saglasnosti. Molimo da uzmete u obzir da je, ukoliko obrazac za davanje 
saglasnosti dobijete putem pošte, nekoliko dana od 14-dnevnog perioda već prošlo do vremena 
kada vi dobijete zahtjev za saglasnost Vaša je odgovornost da se očitujete.  

 
Postoje četiri načina na koje možete odgovoriti na zahtjev škole za dobijanje vaše saglasnosti. 

Ishodi svakog odgovora kojeg odaberete su: Ukoliko date vašu saglasnost    
  
1. Ishod: Predložene promjene će se desiti.    
2. Ukoliko odbijete da date vašu saglasnost: školski distrikt ne može implementirati predložene 

promjene. Ali školski distrikt ima nekoliko opcija na raspolaganju putem kojih može pokušati da 
dobije vašu saglasnost:  
    

a. Školski distrikt može održati još jedan sastanak IEP tima kako bi razgovarao o vašim 
zabrinutostima;  
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 b. Školski distrikt može od vas zatražiti da učestvujete u dobrovoljnom procesu  alternativnog 
rješenja spora, kao što su organizovani sastanak IEP tima, posredovanje ili neutralna 
konferencija kako bi se postigao dogovor.   
   
    

c. Školski distrikt je obavezan da za određene prijedloge zatraži postupak saslušanja.   
Molimo da pogledate odjeljak o pravnom postupku (stranice 14 -18). 

Izuzeci: Školski distrikt može da ne iskoristi procedure preskakanja saglasnosti ukoliko odbijete 
dati saglasnost ili se ne očitujete: 

 
 na zahtjev za saglasnost za pružanje specijalnog obrazovanja i odgovarajućih usluga prvi 

put;  
 ukoliko ste vaše dijete upisali u privatnu školu o vašem trošku;  
 ukoliko se vaše dijete školuje kod kuće (školovanje kod kuće) u skladu sa RSA 193-A. 
 
Napomena: Ukoliko odbijete da date saglasnost da vaše dijete prima specijalno obrazovanje i 

odgovarajuće usluge prvi put, školski distrikt nije obavezan da vam osigura te usluge i ne krši 
obavezu da vašem djetetu pruži javno odgovarajuće obrazovanje (FAPE) i nije obavezan da održi 
IEP sastanak ili kreira IEP za vaše dijete i navedene usluge.  

 
3. Ukoliko date saglasnost na dio bilo kojeg prijedloga: 

Ishod: Školski distrikt će realizirati postupke o kojima postoji dogovor. Za postupke za koje niste 
dali vašu saglasnost, vaše odbijanje da pristanete na jednu uslugu, beneficiju, ili postupak se ne 
može iskoristiti da se vama ili vašem djetetu ospori bilo koja druga usluga, beneficija ili postupak 
na koju imate pravo prema zakonima/regulativama koje tretiraju specijalno obrazovanje.  
   
   

4. Ukoliko se ne očitujete u periodu od 14 dana ili u dogovorenom vremenskom roku: 
Ishod: Ukoliko školski distrikt može pokazati da je poduzeo odgovarajuće mjere da   dobije vašu 
saglasnost, školski distrikt može postupiti u skladu sa tabelom ispod:  
    
 
a) Provođenje inicijalne procjene 
Škola može provesti procjenu korištenjem alternativnog rješenja spora (stranice 13-14 i 18-21) ili 
zatražiti postupak saslušanja. 
    
  
b) Inicijalno pružanje specijalnog obrazovanja i odgovarajućih usluga djetetu sa invaliditetom 
  Školski distrikt ne može koristiti alternativno rješavanje spora ili zahtijevati saslušanje.  

    
 
   c) Godišnja obnova IEP-a i smještaj djeteta sa invaliditetom 
 Određivanja ili promjene klasifikacije invaliditeta;     
 Promjena prirode ili obima specijalnog obrazovanja ili specijalnog obrazovanja i 

odgovarajućih usluga 
 
 Provođenje ponovne procjene. 
  Školski distrikt će implementirati svoj prijedlog. 
 Svaki put kada školski distrikt predloži pristup privatnom osiguranju. 
  Školski distrikt ne može nastaviti sa daljim postupcima. 
 
 d) Odbijanje znači nepristajanje na cjelokupni prijedlog ili na dio prijedloga školskog distrikta i 

nije isto što i opoziv pristanka za cjelokupno specijalno obrazovanje. 
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5. Opoziv  
Ukoliko roditelj pismenim putem opozove saglasnost za cjelokupno specijalno obrazovanje, 

školski distrikt: 
1. Mora osigurati Prethodnu pismenu obavijest o tome da će školski distrikt prestati pružati 

usluge specijalnog obrazovanja 

2. Mora prestati pružati sve usluge specijalnog obrazovanja. 

3. Ne smije koristiti posredovanje ili procedure zakonom propisanog postupka u cilju postizanja 

dogovora. 

4. Neće se smatrati da krši odredbu prema kojoj mora osigurati Besplatno i javno obrazovanje. 

5. Neće imati obavezu da sazove sastanak IEP tima. 

Kada pismenim putem opozovete saglasnost, distriktu je zabranjeno pružanje svih usluga 

specijalnog obrazovanja. 

  Written Prior Notice (Prethodna pismena obavijest) 

Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir ~ Ed 1120.03  
 
 “Prethodna pismena obavijest” vam mora biti uručena nakon što se donese odluka kojom se 

preporučuje promjena, ali prije nego što se promjena učini. Informacije koje su sadržane u 
Prethodnoj pismenoj obavijesti (WPN) predstavljaju važan dio o tome šta i zašto IEP tim 
preporučuje da promijeni. Ukoliko ste vi predložili promjenu u programu vašeg djeteta, a IEP time 
je odlučio da ju odbije, onda vam se Prethodna pismena obavijest (WPN) mora dati kako bi vam 
se objasnili razlozi odbijanja. 

 
Vaš školski distrikt vam mora dati Prethodnu pismenu obavijest (WPN) kada god on: 
 predloži da inicira ili promjeni kvalificiranost/identifikaciju, procjenu ili obrazovni smještaj 

vašeg djeteta, ili pružanje specijalnog obrazovanja i odgovarajućih usluga (Besplatno 
odgovarajuće javno obrazovanje (FAPE)) vašem djetetu; ili  
 odbije da inicira ili promijeni kvalificiranost/identifikaciju, procjenu ili obrazovni smještaj vašeg 

djeteta, ili pružanje FAPE-a vašem djetetu. 
 
WPN kazuje tačno koje su to promjene koje IEP tim predlaže i zašto ih predlaže. Morate biti 

obaviješteni pismenim putem, najmanje 14 kalendarskih dana prije nego što IEP tim predloži da 
realizira preporučenu promjenu. 

 
Prethodna pismena obavijest (WPN) mora: 
 opisati postupak koji vaš školski distrikt predlaže ili odbija da poduzme; 
 objasniti zašto vaš školski distrikt predlaže ili odbija da poduzme postupak; 
 opisati svaku proceduru procjene, bilježenja ili izvještavanja koju je vaš školski distrikt koristio  
  prilikom odlučivanja da predloži ili odbije postupak; 
 uključiti izjavu o tome da ste zaštićeni u skladu sa odredbama o zaštitnim postupcima 
  IDEA-e 2004;SIM 2004 
 objasniti vam kako možete dobiti opis zaštitnih postupaka ukoliko postupak koji vaš 
     školski distrikt predlaže ili odbija ne predstavlja inicijalnu preporuku za procjenu; 
 uključiti resurse koje možete kontaktirati a koji će vam pomoći da razumijete IDEA 2004; 
 opisati bilo koje druge opcije koje je tim individualiziranog obrazovnog programa vašeg 

djeteta 
     razmatrao i razloge zašto su ove opcije odbijene; i  
 ponuditi opis drugih razloga zašto je vaš školski distrikt predložio ili odbio postupak. 
 
WPN mora biti napisana jezikom koji je razumljiv široj javnosti; to znači, čitljiva i razumljiva. 
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WPN mora biti ponuđena na maternjem jeziku ili kroz drugi vid komunikacije (kao što je 
znakovni jezik) kojeg roditelj koristi (izuzev ako to jednostavno nije moguće učiniti).   
  
Ukoliko maternji jezik ili drugi vid komunikacije roditelja nije pismeni jezik, školski distrikt mora 
osigurati da je obavijest prevedena usmeno ili kroz druge vidove komunikacije, tako da roditelj 
razumije sadržaj obavijesti i da postoji pisani dokaz i prijevoda i razumijevanja sadržaja od 
strane roditelja. 
 
 

 

Nezavisne edukacijske procjene 

Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir ~ Ed 1107.03, 1120.07 
 
Kao roditelj djeteta sa invaliditetom (ili djeteta za koje je izvršena procjena za razmatranje 

smještaja u specijalno obrazovanje) imate pravo da dobijete nezavisnu edukacijsku procjenu vašeg 
djeteta. 

 
Nezavisna edukacijska procjena je procjena koju vrši osoba koja nije uposlena od strane 

školskog distrikta i koja je kvalificirana da obavi procjenu.  
 
Školski distrikt može osigurati nezavisnu edukacijsku procjenu o javnom trošku ukoliko se vi ne 

slažete sa procjenom koju je obavio školski distrikt. (Zvanični izraz je “o javnom trošku” što znači 
da školski distrikt ili plaća punu cijenu procjene ili osigurava da je provođenje procjene omogućeno 
ali ne o trošku roditelja). Imate pravo na samo jednu nezavisnu edukacijsku procjenu o javnom 
trošku svaki put kada školski distrikt izvrši procjenu s kojom se vi ne slažete. Ukoliko vi zatražite 
nezavisnu edukacijsku procjenu, školski distrikt od vas može zatražiti da se očitujete zašto se 
protivite procjeni koju je obavio školski distrikt. Ipak, niste obavezni da objasnite vaše razloge i ovo 
neće uticati na pomjeranje odluke škole o tome da li da plati nezavisnu procjenu. 

 
Ukoliko budete zahtijevali nezavisnu obrazovnu procjenu o javnom trošku, školski distrikt mora, 

bez nepotrebnog odlaganja, ili: 
 da se složi da osigura nezavisnu edukacijsku procjenu o javnom trošku; ili 
 da inicira postupak saslušanja kako bi pokazao da je procjena školskog distrikta 

odgovarajuća. 
 
Ukoliko zatražite nezavisnu edukacijsku procjenu, školski distrikt vas mora informirati o: 
 mjestu gdje se može izvršiti nezavisna edukacijska procjena; i 
 važećim kriterijima školskog distrikta, koji se odnose na nezavisnu edukacijsku procjenu, 

uključujući 
a. mjesto procjene; i 
b. kvalifikacije ispitivača (osobe koja provodi testiranje). 
 
Kriteriji moraju biti isti kao kriteriji koje koristi školski distrikt prilikom vršenja procjene. Školski 

distrikt ne mora imati nikakve druge restrikcije, uslove ili vremenske okvire vezane za dobijanje 
nezavisne edukacijske procjene osim onih koji se tiču mjesta i kvalifikacija ispitivača. 

 
Uvijek imate pravo da dobijete nezavisnu edukacijsku procjenu o vašem trošku. Također imate 

pravo da IEP timu donesete procjene koje ste vi platili, a koje će se koristiti prilikom određivanja 
obrazovnih potreba vašeg djeteta. Niste obavezni da procjene koje ste vi platili podijelite sa IEP 
timom. Ipak, školski distrikt može da rezultate procjena koje ste platili zatraži kroz proces 
pronalaženja kao dijela postupka saslušanja. Bez obzira na to ko je platio procjenu, IEP tim mora 
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uzeti u obzir rezultate bilo koje nezavisne edukacijske procjene, ukoliko procjena ispunjava kriterije 
školskog distrikta (objašnjene iznad) prilikom bilo koje odluke o pružanju besplatnog odgovarajućeg 
javnog obrazovanja vašem djetetu. Također, rezultati bilo kojih nezavisnih edukacijskih procjena 
mogu biti predstavljeni kao dokazi u postupku nepristrasnog saslušanja. 

 
Ukoliko službenik za saslušanje zatraži nezavisnu edukacijsku procjenu kao dio saslušanja, 

školski distrikt mora platiti tu procjenu. 
 
Ukoliko službenik za saslušanje odluči da su procjene školskog distrikta odgovarajuće, školski 

distrikt nije obavezan da plati nezavisnu edukacijsku procjenu niti da vam nadoknadi troškove. 
 

Elektronska pošta 

Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir ~ Ed 1102.02 
 
Ukoliko vam vaš školski distrikt ponudi opciju da dokumente primite putem elektronske pošte, 

možete odabrati da putem e-pošte primite slijedeće: 
1. Prethodna pismena obavijest  
2. Obavijest o zaštitnim postupcima; i  
3. Obavijesti vezane za postupak saslušanja. 
 

Edukacijski zamjenski roditelj 

Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir ~ Ed 1115 
 
Ponekad dijete nema roditelja koji će ga zastupati u procesu specijalnog obrazovanja. U takvim 

situacijama, može se imenovati edukacijski zamjenski roditelj koji će "djelovati kao roditelj djeteta 
prilikom procesa donošenja odluka o obrazovanju djeteta." Dodatne informacije o pravima i 
odgovornostima edukacijskog zamjenskog roditelja se mogu naći u NH Pravila Ed 1115. 

 
  

Povjerljivost informacija 

Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir ~ Ed 1119.02 
 
Školski distrikti raspolažu mnogim vrstama obrazovnih zabilješki o djeci za koju su odgovorni. 

Obrazovne zabilješke podrazumijevaju vrstu zabilješki definiranih terminom “obrazovne 
zabilješke” u 34 CFR Dio 99 (regulative koje implementiraju Zakon o obrazovnim pravima porodice 
i privatnosti iz 1974, 20 U.S.C. 1232g (FERPA)). Te zabilješke mogu uključiti izvještajne kartice, 
izvještaje o progresu, zabilješke o prisustvu i zdravstvenom stanju, video kasete, izvještaje o 
disciplinskim postupcima i elektronske kopije dokumenata. 

  
Obrazovne zabilješke koje uključuju "informacija lične prirode” moraju biti zaštićene.  
 
Informacije lične prirode podrazumijevaju informacije koje otkrivaju:  
 ime vašeg djeteta, vaše ime kao roditelja, ili ime nekog drugog člana porodice; 
 adresu vašeg djeteta; 
 lični identifikator, kao što je broj socijalnog osiguranje vašeg djeteta ili studentski broj; ili  
 listu ličnih karakteristika ili druge informacije koje bi omogućile izvjesnu identifikaciju vašeg 

djeteta .  
  
  Obavijest za roditelje Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir ili neka druga državna 
agencija također može dobiti, voditi, ili koristiti neke školske zabilješke. Ove agencije moraju pratiti 
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uslove zaštite povjerljivosti bilo koje lične informacije o vašem djetetu koje imaju na raspolaganju. 
(Vidjeti 34 CFR 300.612. za više informacija). 
   
  Prava pristupa Školski distrikti i druge agencije koje prikupljaju informacije, vode ili koriste 
obrazovne podatke lične prirode moraju tretirati lične informacije kao povjerljive informacije i moraju 
vam osigurati pristup provjeri i/ili pregledu podataka o vašem djetetu. . Školski distrikt mora 
ispoštovati vaš zahtijev da provjerite i pregledate bilo koje obrazovne zabilješke o vašem djetetu 
bez nepotrebnih kašnjenja i prije bilo kojeg sastanka vezanog za IEP ili bilo kojeg nepristrasnog 
postupka saslušanja (uključujući raspravni sastanak ili saslušanje vezano za disciplinski postupak), 
i ni u kojem slučaju duže od 45 kalendarskih dana nakon upućivanja vašeg zahtjeva. Prema Ed 
1107.04(d), ukoliko je vaše dijete podvrgnuto procjeni ili ponovnoj procjeni, školski distrikt vam 
mora osigurati pristup rezultatima testa ili drugim relevantnim obrazovnim zabilješkama 5 dana prije 
sastanka IEP tima ukoliko vi zatražite da ih provjerite i/ili pregledate. 

 
 
Evidencija pristupa Školski distrikti moraju voditi evidenciju o tome ko ima pristup obrazovnim 

zabilješkama koje se prikupljaju , vode ili koriste u skladu sa IDEA 2004. izuzev vašeg pristupa ili 
pristupa ovlaštenih uposlenika školskog distrikta. Evidencija pristupa mora sadržavati ime osobe, 
datum odobrenog pristupa i svrhu zbog koje je osobi dato ovlaštenje da koristi podatke. 

 
Zabilješke o više djece Ukoliko obrazovne zabilješke uključuju informacije koje se tiču više 

djece, imate pravo provjeriti i pregledati samo one informacije koje se tiču vašeg djeteta ili da 
budete informirani o toj određenoj informaciji. 

 
Lista o vrstama lokacija na kojima se informacije nalaze Školski distrikt vam mora, na osnovu 

vašeg zahtjeva, osigurati listu vrsta lokacija na kojima se nalaze obrazovne zabilješke koje 
prikuplja, vodi i koristi školski distrikt. 

 
Vaše pravo da provjerite i pregledate obrazovne zabilješke uključuje: 

 vaše pravo da primite odgovor od školskog distrikta na vaš zahtjev za 
     objašnjenje i tumačenje informacija u zabilješkama o vašem djetetu;  
 vaše pravo da zatražite da vam školski distrikt osigura primjerak zabilješki o vašem djetetu,  
     ukoliko vas okolnosti sprječavaju da provjerite i pregledate zabilješke, osim ako ne  
     primite te primjerke; i  
 vaše pravo da predstavnik provjeri i pregleda te zabilješke. 
 
Školski distrikt može pretpostaviti da roditelj ima ovlaštenje da provjeri i pregleda zabilješke u vezi 

svog djeteta ukoliko školski distrikt nije upoznat da roditelj nema to ovlaštenje na temelju važećeg 
državnog zakona koji tretira pitanja kao što su starateljstvo, razdvajanje i razvod braka. 

 
Provizije Školski distrikt može naplatiti proviziju na kopije zabilješki koje su vam sačinjene ukoliko 

vas ta provizija ne sprječava da ostvarite svoje pravo da provjerite i pregledate te zabilješke. Školski 
distrikt neće naplatiti proviziju za pronalazak zabilješke u skladu sa IDEA 2004. 

 
Amandman na zabilješke na zahtjev roditelja. Ukoliko smatrate da su informacije u obrazovnim 

zabilješkama vašeg djeteta koje se prikupljaju, vode i koriste u skladu sa dijelom B IDEA-e 2004. 
netačne, da navode na pogrešne zaključke, ili da se krši privatnost ili druga prava vašeg djeteta, 
možete zahtijevati da školski distrikt koji vodi te informacije iste izmjeni. Školski distrikt mora odlučiti 
da li da promijeni informacije u skladu sa vašim zahtjevom i da vas informira o svojoj odluci u 
prihvatljivom vremenskom periodu od primitka vašeg zahtjeva.  
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Mogućnost saslušanja Ukoliko školski distrikt odbije da promijeni informacije u skladu sa 
vašim zahtjevom, mora vas informirati o tome i posavjetovati vas o vašem pravu na saslušanje u 
ovu svrhu u prihvatljivom vremenskom periodu.  

 
Postupak saslušanja Osoba koja provodi saslušanje mora biti neko ko nema direktnog interesa 

za ishod saslušanja. Imate pravo da budete obaviješteni o saslušanju, da predstavite relevantne 
dokaze i da vam se pomogne ili da bude zastupani od strane jedne ili više osoba, uključujući i 
advokata. Odluka saslušanja mora biti donesena u prihvatljivom vremenskom periodu i zasnovana 
na dokazima koji su predstavljeni tokom saslušanja. Odluka mora uključiti sažetak dokaza i razloge 
za donošenje odluke. Ukoliko, kao rezultat saslušanja školski distrikt odluči da je informacija 
netačna, da navodi na pogrešne zaključke ili da krši privatnost i druga prava vašeg djeteta, tada 
mora izmijeniti informaciju i o tome vas informirati pismenim putem.   

  
Rezultat saslušanja Ukoliko, kao rezultat saslušanja, školski distrikt odluči da je informacija 

netačna, da navodi na pogrešne zaključke ili da na neki način krši privatnost ili druga prava djeteta, 
on vas mora informirati o vašem pravu da u zabilješke koje distrikt vodi o vašem djetetu, priložite 
izjavu koja komentira informaciju ili koja daje razloge zašto se vi ne slažete sa odlukom školskog 
distrikta. Ta izjava mora biti čuvana kao dio zabilješki o vašem djetetu onoliko dugo koliko je 
zabilješka (ili sporni dio zabilješke) vođena od strane školskog distrikta. Ukoliko školski distrikt 
otkrije zabilješke (ili sporni dio) bilo kojoj stranci, onda toj stranci mora biti otkriveno i to objašnjenje. 
Ukoliko školski distrikt otkrije zabilješke (ili sporni dio) bilo kojoj stranci, onda toj stranci mora biti 
otkriveno i to objašnjenje 

 
Saglasnost za otkrivanje ličnih informacija Ukoliko se ne radi o informacijama koje su 

sadržane u obrazovnim zabilješkama, a za čije otkrivanje nije potrebna saglasnost u skladu sa 
FERPA-om, vaša saglasnost se mora dobiti prije nego se lične informacije otkriju strankama koje 
nisu službenici agencija sudionica. Osim u okolnostima specificiranim u daljem tekstu, vaša 
saglasnost nije obavezna prije izdavanja ličnih informacija službenicima agencija sudionica u svrhu 
ispunjavanja uslova IDEA-e 2004. 

 
Vaša saglasnost, ili saglasnost kvalificiranog djeteta koje je napunilo 18 godina, se mora dobiti 

prije izdavanja ličnih informacija službenicima agencija sudionica koje pružaju ili plaćaju prijelazne 
usluge.  

 
Ukoliko vaše dijete pohađa ili će pohađati privatnu školu koja nije smještena u istom školskom 

distriktu u kojem stanujete, vaša saglasnost se mora dobiti prije nego što se informacije lične 
prirode izdaju između službenika u školskom distriktu u kojem je smještena privatna škola i 
službenika u školskom distriktu u kojem stanujete.  

 
Zaštita informacija Vaš školski distrikt mora zaštiti povjerljivost ličnih informacija u fazama 

prikupljanja, čuvanja, otkrivanja i uništavanja Jedan službenik u svakom školskom distriktu mora 
preuzeti odgovornost da osigura povjerljivost bilo koje lične informacije Sve osobe koje prikupljaju 
ili koriste lične informacije moraju proći obuku ili primiti upute koje se odnose na državne politike i 
procedure vezane za povjerljivost u skladu sa IDEA-om 2004 i FERPA. Svaki školski distrikt mora 
održavati, zbog javne inspekcije, ažuriranu listu imena i pozicija onih uposlenika agencije koji imaju 
pristup ličnim informacijama.  

 
Uništenje informacija Vaš školski distrikt vas mora informirati kada prikupljena, čuvana ili 

korištena informacija lične prirode više nije potrebna za pružanje obrazovnih usluga vašem djetetu. 
Informacije se moraju uništiti na vaš zahtjev. Uništenje znači fizičko uništenje ili uklanjanje ličnih 
podataka iz informacija tako da informacija više nije lične prirode. Ipak, školski distrikt mora zadržati 
stalne zabilješke o imenu studenta, adresi i broju telefona, njegovim ili njenim ocjenama, o 
evidenciji o prisustvu, o pohađanim razredima, završenom razredu i godini.  
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Prijenos prava Prema regulativama FERPA-e u 34 CFR 99.5(a), prava roditelja koja se tiču 

obrazovnih zabilješki se prenose na studenta kada student napuni 18 godina. 
 

 

  Žalbeni postupak  

Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir ~ Ed 1121 
 
Osoblje Državne agencije za obrazovanje mora riješiti državnu žalbu u periodu od 60 

kalendarskih dana, osim ako vremenski okvir nije pravilno produžen, službenik nadležan za 
nepristrasni proces saslušanja mora saslušati žalbeni postupak (ukoliko isti nije riješen putem 
raspravnog sastanka ili posredovanja) i izdati pismenu odluku u periodu od 45 kalendarskih dana 
nakon završetka raspravnog perioda, kako je opisano u ovom dokumentu pod naslovom “Proces 
rješavanja”, osim ako službenik za saslušanje ne odobri posebno produženje roka na vaš zahtjev 
ili zahtjev školskog distrikta. Državni žalbeni postupak, raspravni postupak i postupak saslušanja 
su podrobnije opisani u daljem tekstu. 

 
Razlika između žalbenog postupka i postupka saslušanja Postoje odvojene procedure za 

žalbeni postupak i postupak saslušanja. Vi, organizacija ili pojedinac, možete podnijeti pismenu 
žalbu navodeći da je školski distrikt povrijedio prava vašeg djeteta na specijalno obrazovanje. 
Samo vi ili školski distrikt možete podnijeti zahtjev za saslušanje na temelju bilo kojeg pitanja koje 
se odnosi na predlaganje ili odbijanje da se inicira ili promijeni identifikacija, procjena ili obrazovni 
smještaj djeteta sa invaliditetom, ili pružanje besplatnog odgovarajućeg javnog obrazovanja 
(FAPE) djetetu.  

 
Podnošenje žalbe Žalba mora uključiti: 
1. izjavu da je školski distrikt prekršio uslov IDEA-e 2004; 
2. činjenice na kojima se zasniva izjava; 
3. potpis i kontakt informacije osobe koja podnosi žalbu; i 
4. ukoliko se navode povrede uslova u vezi sa određenim djetetom: 
a. ime i adresa djeteta 
b. naziv škole koju dijete pohađa; 
c. u slučaju da se radi o djetetu ili omladini beskućnicima, dostupne informacije o djetetu i ime 

škole koju dijete pohađa; 
d. opis prirode problema djeteta, uključujući činjenice vezane za problem; i 
e.  predloženo rješenje problema do mjere s kojom je strana upoznata u vrijeme kada je žalba 

podnesena 
 

 
Žalba mora navesti povredu uslova koja se desila ne više od jedne godine prije datuma kada je 

žalba primljena. 

Žalbe se šalju: Komesar za obrazovanje  Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir 
101 Pleasant Street     
Concord, New Hampshire 03301   

 
Osoba koja podnosi žalbu mora proslijediti kopiju žalbe školskom distriktu u isto vrijeme kada 

podnese žalbu Ministarstvu obrazovanja države Nju Hempšir. Postoje izuzeci ovom pravilu. Ukoliko 
želite više informacija o izuzecima, kontaktirajte Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir, 
Ured za specijalno obrazovanje.  
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Napomena: Ukoliko je primljena pismena žalba u kojoj je tema također predmet postupka 
saslušanja, ili ukoliko sadrži nekoliko pitanja, od kojih je jedno ili više dio tog saslušanja, država 
mora izuzeti bilo koji dio žalbe koji se razmatra u postupku saslušanja, dok se saslušanje ne završi. 
Međutim, bilo koje pitanje u žalbi koje nije dio pravnog postupka mora biti riješeno unutar 
vremenskih i proceduralnih okvira državnog žalbenog postupka. Ukoliko je pitanje koje se navodi 
u žalbi bilo prethodno riješeno u postupku saslušanja, odluka sa saslušanja je obavezujuća, i 
Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir mora informirati podnosioca žalbe o tome. Žalbu koja 
navodi neuspjeh školskog distrikta da implementira odluku mora riješiti Ministarstvo obrazovanja 
države Nju Hempšir. 

 

Žalbeni postupak 

1. Nakon što je žalba koju je podnio roditelj, organizacija ili osoba iz druge države zaprimljena, žalbu 
će razmotriti Ured za žalbe Zavoda za specijalno obrazovanje pri Ministarstvu obrazovanja države Nju 
Hempšir.  
    
        

2. Ukoliko su pitanja adekvatna za žalbeni postupak, onda:  istraživanje, čiji dio  
a. nezavisni istražitelj se dodjeljuje slučaju kako bi proveo nezavisno može biti obavljen   u 
školskom distriktu; 
   
b. telefonski poziv se upućuje direktoru za specijalno obrazovanje distrikta koji se upoznaje o 

tome da je podnesena žalba, o podnosiocu žalbe, o predmetu žalbe i o federalnim i/ili državnim 
regulativama koje su uključene; i 

c. pismo se upućuje i roditelju i školskom distriktu putem kojeg se upoznaju sa imenom   
istražitelja, primjerkom pisma žalbe i federalnim i/ili državnim regulativama koje su uključene. 
 

3. Osobi koja podnosi žalbu će biti ponuđena mogućnost da ispravi bilo koje greške napravljene 
prilikom sumiranja pitanja i da dostavi dodatne informacije ili usmenim ili pismenim putem. 

 
4. Istražitelj će pregledati relevantne informacije, uključujući i odgovarajuće obrazovne   

zabilješke, te će razgovarati sa vama i službenicima školskog distrikta, te osobljem kako bi odredio 
činjenice. Kada je istraga gotova, istražitelj će dostaviti izvještaj Ministarstvu obrazovanja države 
Nju Hempšir. 

 
5. Službenik za žalbe Ministarstva obrazovanja države Nju Hempšir će pregledati izvještaj kako 

bi odredio da li su se desile povrede uslova. Službenik za žalbe će tada izdati rješenje koje će se 
zasnivati na činjeničnim saznanjima istražitelja i relevantnim federalnim i državnim regulativama, 
uključujući IDEA 2004. Izvještaj će objasniti razloge konačne odluke države. 

 
6. Komesar za obrazovanje pregleda odluku i određuje korektivnu akciju. Komesar potpisuje 

odluku. Rješenje će biti izdato ne kasnije od 80 dana nakon što je Ministarstvo obrazovanja države 
Nju Hempšir zaprimilo žalbu. Vremenski rok može biti produžen ukoliko Ministarstvo odredi da 
postoje izuzetne okolnosti koje odlažu odluku.   

   
7. Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir mora uključiti postupke koji se tiču efektivne 

implementacije konačne odluke, uključujući aktivnosti tehničke pomoći, pregovaranje i korektivne 
akcije kako bi se osiguralo njeno poštivanje.  

 
8. Ukoliko je neka strana rastužena odlukom, on/ona ima 10 dana od datuma kada je odluka 

primljena da zatraži ponovno razmatranje. U periodu od 20 dana od primitka zahtjeva za ponovno 
razmatranje, Komesar će odrediti da li postoji osnova za ponovno razmatranje, ponovno razmotriti, 
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i izdati konačnu odluku. Bilo koja strana koja je još uvijek nezadovoljna može zatražiti saslušanje 
ili podnijeti apelaciju u skladu sa Ed 200. 

 
9. Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir mora diseminirati informaciju o žalbenom 

postupku vama i drugim zainteresiranim stranama, uključujući Centre za obuku i informiranje  
   postupku vama i drugim zainteresiranim stranama, uključujući Centre za obuku i informiranje 

roditelja, Agencije za zaštitu i zastupanje, Centre za samostalno življenje i druge adekvatne 
ustanove. 

 
10. Kada Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir odredi da odgovarajuće usluge nisu 

pružene, ono može odrediti novčanu naknadu ili drugu korektivnu akciju koja će odgovarati 
potrebama djeteta, ali i kako bi osiguralo da se i u budućnosti odgovarajuće usluge pružaju svoj 
djeci sa invaliditetom. 

 
 

Alternativno rješenje spora 

Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir ~ Ed 1122  
 
Roditelji i školski distrikti nastoje da neslaganja riješe na najmanje mogući akuzatorni način. Kada 

ste zabrinuti ili se ne slažete sa školskim distriktom, pokušaji da se neslaganja riješe bi trebali 
početi na najnižem administrativnom nivou. Kada ti pokušaji nisu mogući ili nisu uspješni, formalne 
metode alternativnog rješavanja spora, kao što su posredovanje ili neutralna konferencija, mogu 
predstavljati praktičnu opciju. Školski distrikti mogu razviti postupke koji vama i školama koje 
odaberu da ne koriste proces posredovanja nude mogućnost da se sastanete sa nekim ko nema 
ličnog ili profesionalnog interesa kada i gdje to vama odgovara. Ukoliko ove alternative nisu 
adekvatne ili uspješne, postupak žalbe može pokrenuti bilo koja strana, što vodi do procesa 
saslušanja. 

 
IEP Fasilitator  Da bi se pomoglo timovma koji nisu u mogućnosti da se dogovore, Ministarstvo 

obrazovanja države Nju Hempšir nudi IEP timu obučenog IEP fasilitatora. I školski distrikti i roditelji 
se moraju međusobno složiti da imaju IEP fasilitatora. IEP fasilitatori su besplatna usluga koji pruža 
Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir. 

 
Neutralna konferencija Neutralna konferencija je opcija koja je otvorena i vama i školskom 

distriktu. Radi se o dobrovoljnom povjerljivom procesu kojeg fasilitira obučeni profesionalac 
(neutralna osoba) koja sluša obje strane u sporu i razvija preporuku koje obje strane mogu ili 
prihvatiti ili odbiti. Roditelj može zatražiti da školski distrikt djeteta podnese zahtjev Ministarstvu 
obrazovanja države Nju Hempšir. Neutralne konferencije su besplatna usluga koju pruža 
Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir. . Ukoliko želite da saznate više informacija, molimo 
da pozovete Ured za zakonodavstvo i saslušanja na (603) 271-2299. 

 
Školski distrikt može učiniti dostupnim posredovanje koje će vama i školskom distriktu dozvoliti 

da u skladu sa IDEA 2004 koji tretira proces specijalnog obrazovanja i riješite neslaganja koja 
uključuju bilo koja pitanja uključujući i pitanja koja su se pojavila prije podnošenja zahtjeva za 
postupak saslušanja. Prema tome, posredovanje je na raspolaganju kako bi se riješili sporovi u 
skladu sa IDEA 2004, bez obzira da li ste podnijeli zahtjev za postupak saslušanja.  

 
  Postupci moraju osigurati da je proces posredovanja: 
 dobrovoljan s vaše strane i sa strane školskog distrikta; 
 da se ne koristi kako bi se uskratio ili odložio postupak saslušanja ili da bi se uskratila bilo koja 
druga prava koja vam garantira IDEA 2004; i 
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 da je proveden od strane kvalificiranog i nepristrasnog posrednika koji je obučen za tehnike 
efektivnog posredovanja. 

 
Školski distrikt Školski distrikt može razviti postupke za rješavanje spora koji bi se vama i vašoj 

školi mogli ponuditi ukoliko ne odaberete proces posredovanja. Školski distrikt vam može ponuditi 
mogućnost da se sastanete s nekim ko nema ličnog ili profesionalnog interesa za ishod spora kojeg 
vam pomaže da riješite, kada i gdje to vama odgovara:  
 neko ko ima ugovor sa adekvatnim subjektom za alternativno rješavanje spora, ili Centar 
     za informiranje roditelja ili Resursni centar za roditelje u Nju Hempširu; i 
 neko ko bi vam objasnio beneficije i ohrabrio da upotrijebite proces posredovanja. 
 
Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir  Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir 

održava listu osoba koje su kvalificirani posrednici i koji poznaju zakone i regulative koje se odnose 
na odredbe specijalnog obrazovanja i odgovarajućih usluga. Ministarstvo obrazovanja države Nju 
Hempšir mora odabrati posrednike temeljem slučajne, rotacijske ili neke druge nepristrasne 
osnove.  

 
 
 
Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir je odgovorno za troškove procesa posredovanja, 

što uključuje i troškove sastanaka. Svaki sastanak u toku procesa posredovanja mora biti 
blagovremeno zakazan i održan na mjestu koje odgovara i vama i školskom distriktu. 

 
Ukoliko vi i školski distrikt riješite spor kroz proces posredovanja, obje strane moraju ući u 

zakonski obavezujući sporazum koji objašnjava rješenje i koji: 
 navodi da će sve diskusije koje su se desile tokom procesa posredovanja ostati tajne 
  i da neće biti korištene kao dokaz u bilo kojem kasnijem postupku saslušanja ili građanske   

parnice;  
  i 
 je potpisan od strane vas i predstavnika školskog distrikta koji ima ovlaštenje da obaveže 
  školski distrikt 
 
Pismeni, potpisani posrednički sporazum je provodiv u bilo kojem Državnom sudu nadležne 

jurisdikcije (sud koji je ovlašten u skladu sa državnim zakonom da sasluša ovu vrstu slučaja) ili 
okružnom sudu Sjedinjenih Država. Diskusije koje su se desile tokom procesa posredovanja 
moraju ostati tajne bez obzira na to da li je sporazum postignut. Bilo koja diskusija se ne može 
koristiti kao dokaz u bilo kojim budućim postupcima saslušanja ili građanskim parnicama 
Federalnog suda ili Državnog suda države koja prima pomoć IDEA 2004. 

 
 
 
Nepristrasnost posrednika Posrednik: 
 ne može biti uposlenik Državne agencije za obrazovanje ili školskog distrikta koji je uključen  
  u obrazovanje ili skrb vašeg djeteta; i 
 ne smije imati lični ili profesionalni interes koji se sukobljava sa objektivnošću posrednika. 
 
Osoba koja ispunjava uslove kao posrednik nije uposlenik školskog distrikta ili Državne agencije 

jednostavno zato što on ili ona je plaćena od strane agencije ili školskog distrikta da služi kao 
posrednik. 

 
 

Žalbeni postupak 
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Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir ~ Ed 1123  
 
Opće informacije vezane za pravni postupak Vi ili školski distrikt možete podnijeti zahtjev za 

saslušanje na temelju bilo kojeg pitanja koje se odnosi na prijedlog ili odbijanje da se inicira ili 
promijeni identifikacija, procjena ili obrazovni smještaj vašeg djeteta, ili na pružanje usluga 
besplatnog odgovarajućeg javnog obrazovanja (FAPE) vašem djetetu. Vremenski period postupka 
saslušanja je 45 kalendarskih dana ne uključujući 30-to dnevni raspravni period. Školski distrikt 
mora ponuditi održavanje raspravnog sastanka ukoliko je roditelj zatražio postupak saslušanja. 

 
U žalbenom zahtjevu morate navesti povredu uslova koji su se desili manje od dvije godine prije 

nego što ste vi ili školski distrikt znali ili trebali znati za navedeni postupak na kojem je zasnovan 
žalbeni zahtjev.  Ukoliko zahtijevate postupak saslušanja kako biste nadoknadili trošak 
jednostranog smještaja, morate podnijeti zahtjev u vremenskom roku od 90 dana od jednostranog 
smještaja. 

 
Gore navedeni vremenski okvir nije važeći za vas ukoliko niste bili u mogućnosti podnijeti 

žalbeni zahtjev jer je školski distrikt: 
 specifično lažno prikazao da je riješio pitanja identificirana u žalbi; ili 
 zadržao informaciju koju vam je trebao predstaviti u skladu sa IDEA 2004. 
 
Školski distrikt vas mora informirati o bilo kojim nisko troškovnim pravnim i drugim relevantnim 

uslugama koje su na raspolaganju ukoliko vi zatražite informaciju, ili ukoliko vi ili školski distrikt 
podnesete žalbeni zahtjev. 

 
 
 
Podnošenje žalbenog zahtjeva Kako bi se podnio zahtjev za saslušanje, vi ili školski distrikt (ili 

vaš advokat ili advokat školskog distrikta) mora dostaviti žalbeni zahtjev drugoj strani. Taj zahtjev 
mora sadržavati sve što je ispod navedeno i mora ostati povjerljiv.  

 
Vi ili školski distrikt, bez obzira ko je podnio zahtjev, morate također osigurati primjerak zahtjeva 

Ministarstvu obrazovanja. Postupak saslušanja se neće održati dok se ne podnese zahtjev. 
 
Zahtjev mora sadržavati: 
1. ime djeteta; 
2. adresu prebivališta djeteta; 
3. ime škole koju dijete pohađa; 
4. ukoliko je dijete ili omladinac beskućnik, kontakt informacije i naziv škole koju pohađa; 
5. opis prirode problema djeteta koji se odnosi na predloženi ili odbijeni postupak, uključujući   

činjenice vezane za taj problem; i 
6. predloženo rješenje problema do mjere u kojoj je to vama i školskom distriktu  
  bilo poznato i dostupno. 
 
Podnošenje žalbenog zahtjeva Kako bi se žalbeni zahtjev procesuirao, isti se mora smatrati 

opravdanim. Zahtjev će se smatrati opravdanim (da ispunjava potreban sadržaj gore naveden) 
osim ako strana koja primi zahtjev (vi ili školski distrikt) pismenim putem obavijesti službenika za 
saslušanje i drugu stranu u periodu od 15 kalendarskih dana od prijema zahtjeva, da strana koja 
primi zahtjev smatra da isti ne ispunjava gore navedene uslove. 

 
U periodu od 5 dana od prijema obavijesti, strana koja primi zahtjev (vi ili školski distrikt) smatra 

da zahtjev nije opravdan, službenik za saslušanje mora odrediti da li zahtjev ispunjava gore 
navedene uslove, i odmah potom vas i školski distrikt o tome obavijestiti pismenim putem. 
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Ukoliko bilo koja strana zatraži ekspeditivno saslušanje, obavijest tada također mora navesti 
disciplinske osnove za zahtjev. 

 
Promjene zahtjeva Vi ili školski distrikt možete napraviti promjene zahtjeva samo ukoliko:  
 druga strana odobri pismenim putem promjene i ukoliko joj je data prilika da riješi 
  zahtjev za saslušanje putem raspravnog sastanka opisanog ispod; ili 
 ne kasnije od pet dana prije početka procesa saslušanja, službenik za saslušanje  
  odobri promjene. 
 
Ukoliko strana koja podnosi zahtjev (vi ili školski distrikt) napravi promjene zahtjeva, vremenski 

okviri za raspravni sastanak (u periodu od 15 kalendarskih dana od prijema zahtjeva) i raspravni 
period (u periodu od 30 kalendarskih dana od prijema zahtjeva) ponovno započinju na dan kada je 
podnesen dopunjeni zahtjev. 

 
Očitovanje školskog distrikta na žalbeni zahtjev Ukoliko vam školski distrikt nije poslao 

Prethodnu pismenu obavijest (WPN) u vezi problema sadržanog u zahtjevu za saslušanje, školski 
distrikt vam mora u periodu od 10 kalendarskih dana od prijema žalbenog zahtjeva, poslati 
očitovanje koje će uključiti: 
 objašnjenje zašto je školski distrikt predložio ili odbio da poduzme postupak koji se navodi u  
  žalbenom zahtjevu; 
 opis drugih opcija koji je Tim individualiziranog edukacijskog programa (IEP) vašeg djeteta 
  razmatrao i razloge zašto su ove opcije odbijene; 
 opis svakog postupka procjene, zabilješke, izvještaja koji je školski distrikt  
  koristio kao osnovu za predloženi ili odbijeni postupak; i 
 opis drugih faktora koji su relevantni predloženom ili odbijenom postupku  
  školskog distrikta. 
 
Pružanje informacija u stavkama iznad navedenim ne sprečava školski distrikt da tvrdi da je vaš 

žalbeni zahtjev neopravdan. 
 
Očitovanje roditelja na žalbeni zahtjev Kada vi, kao strana koja primi žalbeni zahtjev kojeg je 

podnio školski distrikt i druga strana, morate školskom distriktu i drugoj strani poslati odgovor koji 
specifično adresira pitanja u zahtjevu. 

 
Odvojen zahtjev za saslušanje Ne postoji ništa u odjeljku o zaštitnim postupcima Federalnih 

regulativa pod Dijelom B IDEA-a 2004 (34 CFR §§300.500 do 300.536) što se može protumačiti 
kao prepreka vama da podnesete odvojen žalbeni zahtjev o problemu koji je odvojen od žalbenog 
zahtjeva koji je već podnešen. 

 
Forme/obrasci Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir je kreirao obrasce kako bi vam se 

pomoglo da podnesete žalbeni zahtjev i Državnu žalbu. Obrasci se mogu dobiti kontaktiranjem 
škole vašeg djeteta, Ministarstva obrazovanja, 101 Pleasant Street Concord, N.H. 03301 ili putem 
web stranice ministarstva http://www.education.nh.gov/instruction/special_ed/complaint.htm. Od 
vas se ne zahtijeva da koristite ove obrasce. Možete koristiti ovu formu ili drugu odgovarajuću 
formu, sve dok ona sadrži potrebnu informaciju za podnošenje žalbenog zahtjeva ili Državne 
žalbe. 

 
Posredovanje Školski distrikt mora posredovanje učiniti dostupnim kako bi vama i školskom 

distriktu dao mogućnost u skladu sa IDEA 2004 riješite neslaganja koja uključuju bilo koja pitanja 
uključujući i pitanja koja su se pojavila prije podnošenja žalbenog zahtjeva. Prema tome, 
posredovanje je na raspolaganju kako bi se riješili sporovi u skladu sa IDEA 2004, bez obzira da 
li ste podnijeli zahtjev za postupak saslušanja.  

 

http://www.education.nh.gov/instruction/special_ed/complaint.htm
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Uslovi za posredovanje 
 dobrovoljan s vaše strane i sa strane školskog distrikta; 
 da se ne koristi kako bi se uskratio ili odložio postupak saslušanja ili da bi se uskratila bilo  
  koja druga prava koja vam garantira IDEA 2004; i 
 da je proveden od strane kvalificiranog i nepristrasnog posrednika koji je obučen za tehnike 

efektivnog  
  posredovanja. 
 
Ministarstvo za obrazovanje Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir ima na raspolaganju 

listu ljudi koji su kvalificirani posrednici i koji poznaju zakone i regulative vezane za odredbe 
specijalnog obrazovanja i odgovarajućih usluga. Posrednici se biraju temeljem slučajnog, 
rotacijskog izbora i nepristrasnosti. Trošak posredovanja preuzima Ministarstvo obrazovanja 
države Nju Hempšir.  

 
Nepristrasnost posrednika  Posrednik: 
 ne smije biti uposlenik Državne agencije za obrazovanje ili školskog distrikta koji je uključen 

u obrazovanje ili skrb vašeg djeteta; i 
 ne smije imati lični ili profesionalni interes koji se sukobljava sa objektivnošću posrednika. 
 
Osoba koja ispunjava uslove kao posrednik nije uposlenik školskog distrikta ili Državne agencije 

jednostavno zato što on ili ona je plaćena od strane agencije ili školskog distrikta da služi kao 
posrednik. 

 
Svaki sastanak u toku procesa posredovanja mora biti blagovremeno zakazan i održan na mjestu 

koje odgovara i vama i školskom distriktu. 
 
Ukoliko vi i školski distrikt riješite spor kroz proces posredovanja, obje strane moraju ući u 

zakonski obavezujući sporazum koji objašnjava rješenje i koji: 
 navodi da će sve diskusije koje su se desile u toku procesa posredovanja ostati tajne i da 

neće biti korištene kao dokaz u bilo kojim kasnijim postupcima saslušanja ili građanske parnice;  i 
 je potpisan od strane vas i predstavnika školskog distrikta koji ima ovlaštenje da obaveže 

školski distrikt 
 
Pismeni, potpisani posrednički sporazum je provodiv u bilo kojem Državnom sudu nadležne 

jurisdikcije (sud koji je ovlašten u skladu sa državnim zakonom da sasluša ovu vrstu slučaja) ili 
okružnom sudu Sjedinjenih Država. 

 
Smještaj djeteta u periodu čekanja postupka saslušanja Dok traje pravni postupak vaše dijete 

mora ostati u trenutnom obrazovanom procesu osim u slučaju primjene odredbe „privremenog 
alternativnog smještaja zbog disciplinskog isključenja.“ Ukoliko postupak saslušanja uključuje 
aplikaciju za inicijalni upis u javnu školu, vaše dijete, uz vašu saglasnost, mora biti upisano u 
redovan program javne škole do završetka svih pravnih postupaka. 

 
Ukoliko zahtjev za postupak saslušanja uključuje aplikaciju za pružanje inicijalnih usluga vašem 

djetetu u prijelazu sa programa pomoći i usluga u toku ranog života u skladu sa Dijelom C IDEA-e 
2004 iz razloga što je vaše dijete napunilo tri godine, školski distrikt nije obavezan da osigura usluge 
takvog programa koje je vaše dijete primalo. Ukoliko vaše dijete ispunjava uslove u skladu sa IDEA 
2004 i vi date pristanak da vaše dijete prima specijalno obrazovanje i odgovarajuće usluge prvi put, 
onda, zavisno od ishoda pravnih postupaka, školski distrikt mora osigurati takvo specijalno 
obrazovanje i usluge koje nisu predmetom spora (one o kojima se vi i školski distrikt dogovorite). 

 
Raspravni sastanak U periodu od 15 kalendarskih dana od primitka obavijesti o zahtjevu za 

postupkom saslušanja i prije početka postupka saslušanja, školski distrikt mora sazvati raspravni 
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sastanak na kojem ćete učestvovati vi i relevantni član ili članovi Individualiziranog edukacijskog 
programa (IEP) koji su upoznati sa činjenicama identificiranim u zahtjevu za postupkom saslušanja. 
Sastanak:  
 mora uključiti predstavnika školskog distrikta koji ima ovlaštenje da donosi odluke u ime 

školskog distrikta;  i 
 ne mora uključiti advokata školskog distrikta ukoliko vi niste u pratnji advokata.  
 
Svrha sastanaka je da razgovara o vašem zahtjevu za postupkom saslušanja i o činjenicama koje 

tvore osnovu žalbe, tako da se školskom distriktu pruži mogućnost da riješi spor. Raspravni 
sastanak nije neophodan ukoliko:  
 se vi i školski distrikt složite napismeno da otkažete sastanak; ili 
 se vi i školski distrikt složite da iskoristite proces posredovanja. 
 
Raspravni period Ukoliko školski distrikt nije riješio zahtjev za postupak saslušanja na vaše 

zadovoljstvo u periodu od 30 kalendarskih dana od primitka zahtjeva za postupak saslušanja 
(tokom vremenskog perioda za raspravni postupak), postupak saslušanja se može održati. 

 
Vremenski okvir od 45 kalendarskih dana za izdavanje odluke počinje po isteku raspravnog 

perioda koji traje 30 kalendarskih dana, uz određene izuzetke za usklađivanje raspravnog perioda, 
kako je to ispod opisano. Osim u slučaju kada ste se vi i školski distrikt složili da odustanete od 
raspravnog procesa ili da koristite postupak posredovanja, vaše neučestvovanje u raspravnom 
sastanku će pomjeriti vremenski okvir predviđen za raspravni postupak i postupak saslušanja dok 
se ne složite da učestvujete u sastanku. 

 
 
 
 
Ukoliko nakon odgovarajućih pokušaja i dokumentiranja tih pokušaja, školski distrikt nije u 

stanju da omogući vaše učešće u raspravnom sastanku, školski distrikt može, na kraju 
raspravnog perioda koji traje 30 kalendarskih dana, zatražiti od službenika za saslušanje da 
odbaci vaš zahtjev za postupak saslušanja.  

 
Dokumentacija takvih pokušaja mora uključiti zabilješku pokušaja školskog distrikta da dogovori 

vrijeme i mjesto, kao što su: 
 detaljne zabilješke o realiziranim telefonskim pozivima, pokušajima realizacije tih poziva  i o 

rezultatima tih poziva; 
 primjerke korespondencije upućene vama i zaprimljene odgovore; i 
 detaljne zabilješke o posjetama vašoj kući ili radnom mjestu i rezultatima tih  
  posjeta. 
 
Ukoliko školski distrikt ne uspije održati raspravni sastanak u periodu od 15 kalendarskih dana od 

primitka obavijesti o zahtjevu za postupak saslušanja ili ne uspije učestvovati u raspravnom 
sastanku, možete zatražiti od službenika za saslušanje da naloži početak perioda saslušanja od 
45 kalendarskih dana. 

 
Usklađivanja raspravnog perioda od 30 kalendarskih dana Ukoliko se vi i školski distrikt 

napismeno složite da odustajete od raspravnog sastanka, onda vremenski rok od 45 kalendarskih 
dana za postupak saslušanja počinje slijedećeg dana. 

 
Nakon početka posredničkog ili raspravnog sastanka i prije kraja raspravnog perioda od 30 

kalendarskih dana, ukoliko se vi i školski distrikt složite napismeno da sporazum nije moguće 
postići, onda vremenski period od 45 kalendarskih dana za postupak saslušanja počinje slijedećeg 
dana.  
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Ukoliko se vi i školski distrikt složite da koristite postupak posredovanja, na kraju raspravnog 

perioda od 30 kalendarskih dana, obje strane se mogu složiti napismeno da nastave sa postupkom 
posredovanja sve dok se ne ostvari dogovor. Ipak, ukoliko se ili vi ili školski distrikt povučete iz 
postupka posredovanja, onda vremenski period od 45 kalendarskih dana predviđen za postupak 
saslušanja počinje slijedećeg dana. 

 
Pismeni sporazum o nagodbi Ukoliko je rješenje spora dogovoreno na raspravnom sastanku, 

vi i školski distrikt morate zaključiti zakonski obavezujući sporazum koji:  
 je potpisan od strane vas i predstavnika školskog distrikta koji ima ovlaštenje da obaveže  
  školski distrikt; i 
 je provodiv u bilo kojem državnom sudu nadležne jurisdikcije (državni sud koji ima ovlasti da 

sasluša slučaj ove vrste) ili okružnom sudu Sjedinjenih Država ili od strane Državne agencije za 
obrazovanje, ukoliko vaša država posjeduje druge mehanizme ili postupke koji dozvoljavaju 
stranama da traže izvršenje sporazuma. 

 
Period revidiranja sporazuma Ukoliko vi i školski distrikt zaključite sporazum koji je rezultat 

raspravnog sastanka, bilo koja strana (vi ili školski distrikt) možete poništiti sporazum u roku od 3 
radna dana od vremena kada ste vi i školski distrikt potpisali sporazum. 

 

Nepristrasni proces saslušanja 

Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir ~ Ed 1123 
 
U Nju Hempširu, Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir je odgovorno da sazove 

saslušanje i apelacija sa postupka saslušanja je poslana direktno u sud.  
 
Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir će zakazati datume održavanja predtužbenog 

sastanka i saslušanja. Službenik za saslušanje, u cilju objašnjenja problema koji će se razmatrati 
na saslušanju, provodi predtužbeni sastanak. Predtužbeni sastanak je također prilika da se 
razgovara o ponudama nagodbe. 

 
Postupak saslušanja se održava ne kasnije od 14 dana nakon zaključenja predtužbenog 

sastanka. Osim u slučaju predočavanja validnog razloga, upravni postupak saslušanja će biti 
limitiran na 2 dana. 

 
Prava saslušanja Bilo koja strana u postupku saslušanja (uključujući i saslušanje vezano za 

disciplinski postupak) ima pravo da: 
 bude u pratnji i primi savjet od advokata i/ili osoba koje posjeduju znanje ili su obučena o 

problemima djece sa invaliditetom; 
 predstavi dokaze i konfrontira, unakrsno ispita i zatraži prisustvo svjedoka; 
 zabrani uvođenje bilo kojeg dokaza na saslušanju koji nije bio otkriven toj strani najmanje pet 

radnih dana prije saslušanja; 
 dobije štampanu, ili, po vašem izboru, elektronsku zabilješku saslušanja; i 
 dobiju pismene, ili, po vašem izboru, elektronske nalaze činjenica i odluka. 
 
Dodatna prava roditelja na saslušanju Mora vam biti osigurano pravo na:  
 prisustvo vašeg djeteta; 
 da je saslušanje otvoreno za javnost; i 
 da vam se osiguraju besplatni zapisnik sa saslušanja, nalazi činjenica i odluka.  
 
Dodatno objavljivanje informacija Najmanje pet radnih dana prije postupka saslušanja, vi i 

školski distrikt morate svu dokumentaciju sa dokazima, listu svjedoka i procjene, uključujući 



 

20  

Priručnik države Nju Hempšir o zaštitnim postupcima za specijalno obrazovanje                  Oktobar 2014 
 

 

 
 

  

nezavisne procjene obavljene do tog datuma i preporuke zasnovane na tim procjenama koje vi ili 
školski distrikt namjeravate koristiti na saslušanju.   

 
Službenik za saslušanje može spriječiti bilo koju stranu koja ne ispoštuje ovaj uslov da predstavi 

relevantnu procjenu ili preporuku tokom postupka saslušanja bez saglasnosti bilo koje strane. 
 
Predmet postupka saslušanja Strana (vi ili školski distrikt) koja zatraži postupak saslušanja ne 

može pokrenuti pitanja tokom postupka saslušanja koja nisu navedena u žalbenom zahtjevu, osim 
ako se druga strana s tim složi. 

 
Nepristrasni službenik za saslušanje Minimum uslova je da službenik za saslušanje: 
 ne smije biti uposlenik Državne agencije za obrazovanje ili školskog distrikta koji je uključen  
  u obrazovanje ili skrb vašeg djeteta. Međutim, osoba nije uposlenik agencije   
  samo zato što je on/ona plaćena od strane agencije da služi kao službenik za saslušanje; 
 ne smije imati lični ili profesionalni interes koji se sukobljava sa objektivnošću službenika  
  za saslušanje tokom procesa saslušanja. 
 mora poznavati i razumijeti odredbe IDEA 2004, i Federalnih i  
  Državnih regulativa koje se tiču IDEA 2004, i pravna tumačenja IDEA 2004 od strane   

Federalnih i Državnih sudova; i 
 mora poznavati i biti sposoban da provede saslušanje i da donosi i piše odluke koje su u 

saglasnosti sa odgovarajućom i standardnom pravnom praksom. 
 
Odluke saslušanja Odluka službenika za saslušanje o tome da li je vaše dijete primilo besplatno 

odgovarajuće obrazovanje (FAPE) se mora zasnivati na nezavisnoj osnovi. U pitanjima koja 
navode povredu postupka, službenik za saslušanje može spoznati da vaše dijete nije primilo FAPE 
samo ako su neadekvatnosti postupka:  
 spriječile ostvarenje prava vašeg djeteta na besplatno odgovarajuće obrazovanje (FAPE); 
 u velikoj mjeri ometale vaše mogućnosti da učestvujete u procesu donošenja odluka  
  koje se tiču pružanja besplatnog odgovarajućeg javnog obrazovanja (FAPE) vašem djetetu; ili 
 prouzrokovale uskraćenje obrazovnih beneficija. 
 
 
 
 
Ukoliko se vi ili školski distrikt ne složite sa odlukom službenika za saslušanje, strane mogu uložiti 

apelaciju Vrhovnom sudu države Nju Hempšir ili federalnom sudu u roku od 120 dana od dana 
primitka konačne odluke. 

 
Objašnjenje klauzule Nijedna od gore opisanih odredbi ne može biti protumačena na način koji 

sprečava službenika za saslušanje da naredi školskom distriktu da ispuni uslove zaštitnih 
postupaka ili Federalnih regulativa prema IDEA 2004 (34 CFR §§300.500 do 300.536). 

 
Nalazi i odluke Savjetodavnog odbora i opće javnosti Ministarstvo obrazovanja države Nju 

Hempšir, nakon brisanja ličnih informacija, mora:  
 Državnom savjetodavnom odboru za specijalno obrazovanje saopštiti nalaze i odluke  
  postupka saslušanja;  i 
 učiniti te nalaze i odluke dostupnim javnosti. 
 
Ekspeditivna saslušanja: Postupci saslušanja u roku od 45 dana bez produžetaka 

Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir će zakazati ekspeditivno saslušanje u roku od 20 
školskih dana od primitka zahtjeva za takvo saslušanje. Raspravni sastanak mora biti održan u 
roku od 7 dana, a odluka se mora osigurati u roku od 10 školskih dana. Ekspeditivno saslušanje 
će biti zakazano u traženo vrijeme ukoliko: 
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1. školski distrikt smatra da će zadržavanje djeteta u trenutnom nastavnom programu vjerovatno   
rezultirati povredom djeteta ili drugih i prema tome školski distrikt želi upisati dijete u   privremenu 
alternativnu obrazovnu sredinu u trajanju od 45 dana ili kraće, i ukoliko se roditelj   ne slaže; 

2. roditelj smatra da se dijete drži van škole više od 10 dana u nizu ili 10 dana u toku školske   
godine praćenja odgovarajućih postupaka; 

a) roditelj se ne slaže sa smještajem djeteta u privremenu alternativnu obrazovnu sredinu od 
strane škole; ili 

b)  roditelj se ne slaže sa odlukom koja definira pojavu 
 
Kada je dijete upisano u 45-to dnevni program privremene alternativne obrazovne sredine (IAES), 

dijete ostaje u programu dok:  
1) službenik za saslušanje odluči drugačije,  
2) se period od 45 dana ne završi, ili  
3) se strane sporazumiju o drugačijem upisu. U slučaju spora, privremena alternativna obrazovna 

sredina postaje djetetov „ostanak“u programu privremene alternativne obrazovne sredine u ostatku 
perioda od 45 IAES dana. Po okončanju 45-to dnevnog IAES perioda, dijete se vraća u nastavni 
program u koji je bilo upisano prije 45-to dnevnog privremenog smještaja, osim ako službenik za 
saslušanje ne naloži još jedan boravak u 45-to dnevnoj privremenoj obrazovnoj sredini. 

 
Konačnost odluke, apelacija, nepristrasna revizija Ukoliko se roditelj il školski distrikt ne složi 

sa odlukom službenika za saslušanje, oni mogu uložiti apelaciju državnom višem sudu ili 
federalnom sudu u roku od 120 dana od dana kada su dobili konačnu odluku službenika za 
saslušanje.  

 
Sud koji bude obrađivao apelaciju će primiti zabilješke sa postupka saslušanja i saslušat će 

dodatne dokaze ukoliko to od njega bude tražio roditelj ili školski distrikt. . Sud će donijeti odluku o 
apelaciji i odrediti pomoć koju sud odredi prihvatljivom, a koja će se temeljiti na preponderantnosti 
(51% i više) dokaza.  

 

Ne postoji ništa u ovom dijelu što ograničava ili limitira prava, postupke i pravna sredstva koja su 
na raspolaganju prema Ustavu, Zakonu o Amerikancima sa invaliditetom iz 1990.g. Naslov V 
Zakona o rehabilitaciji iz 1973 ili drugih federalnih zakona koja štite prava djece sa invaliditetom, 
osim što prije podnošenja građanske parnice prema ovim zakonima koja traži pomoć koja je 
također dostupna prema odjeljku 615, postupci prema 300.507 i 300.510 (3/99) moraju biti 
iskorišteni do iste mjere do koje bi to bilo potrebno učiniti da je postupak pokrenut u skladu sa 
odjeljkom 615 Zakona.   

 
Blagovremenost i prihvatljivost saslušanja i revizija Ministarstvo obrazovanja države Nju 

Hempšir mora osigurati da je, ne kasnije od 45 kalendarskih dana nakon isteka 30 kalendarskih 
dana predviđenih za raspravne sastanke ili, kako je to već opisano u podnaslovu Usklađivanje 
raspravnog perioda od 30 kalendarskih dana, ne kasnije od 45 kalendarskih dana nakon isteka 
usklađenog vremenskog perioda:  
 na saslušanju donijeta konačna odluka; i 
 primjerak odluke upućen poštom svakoj od strana. 
 
Službenik za saslušanje može odobriti posebna produženja vremenskog okvira duža od gore 

opisanog perioda od 45 kalendarskih dana na zahtjev bilo koje strane. 
 
Svako saslušanje se mora sprovesti u vrijeme i na mjestu koje je prihvatljivo vama i vašem 

djetetu. 
 
Građanske parnice, uključujući vremenski period za podnošenje Bio koja strana (vi ili školski 

distrikt) koja se ne slaže sa nalazima i odlukom sa postupka saslušanja (uključujući saslušanje koje 
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se odnosi na disciplinske postupke) ima pravo da pokrene građansku parnicu o predmetu koji je 
bio tema postupka saslušanja. Apelacija na konačnu odluku službenika za saslušanje se mora 
podnijeti ili kod državnog višeg suda ili federalnog suda u roku od 90 dana od dana primitka 
konačne odluke službenika za saslušanje. Sve takve odluke se moraju poslati Ministarstvu 
obrazovanja države Nju Hempšir, objema stranama, preporučenom poštom i potvrdom o primitku 
pošiljke. 

 
Naknada za provizije advokata i stručnih svjedoka  Stupanjem na snagu 1. januara 2009.g; U 

skladu sa RSA (Anotirani revidirani statuti) 186-C: 16(b)(V) Parnica u skladu sa 20 U.S.C. 
odjeljkom1415(i)(3) koja traži nadoknadu advokatske provizije ili nadoknadu provizije za stručne 
svjedoke će započeti u periodu od 120 dana od primitka konačne odluke u skladu sa RSA 186-
C:16-b, IV. Sve takve odluke će biti upućene preporučenom poštom, uz potvrdu primitka pošiljke.  

 
1. sud može dosuditi roditelju djeteta sa invaliditetom nadoknadu za stručne svjedoke 
   provizije nastale kao dio postupka saslušanja tokom kojeg je roditelj predstavljao dobitnika   

parnice i kada sud odredi da škola nije djelovala u duhu dobre vjere prilikom kreiranja ili   
implementiranja djetetovog individualiziranog edukacijskog programa, uključujući odgovarajući   
smještaj.  

2. sud može uskratiti nadoknadu provizije za stručne svjedoke ukoliko službenik za saslušanje   
odredi:  
a) stručni svjedok nije bio neophodna komponenta žalbe roditelja;  
b) provizije stručnog svjedoka premašuju iznos koji je prihvatljiv, s obzirom na vrstu i lokaciju 
pružene usluge i vještine, reputacije i iskustva stručnog svjedoka;  
c) roditelj ili advokat roditelja nije osigurao obavijest školskom distriktu o namjeri da stručni svjedok 
učestvuje u postupku saslušanja. 

 

 

Advokatske provizije  

Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir ~ Ed 1123.01  
 
Roditelj, strana koja je dobitnik parnice (dobija povoljnu presudu, ili u nekim slučajevima, presudu 

koja je primarno povoljna) bilo na postupku saslušanja ili sudske apelacije na odluku službenika za 
saslušanje, može imati pravo na nadoknadu prihvatljivih advokatskih provizija. Prema RSA 186 –
C:16 (b) (IV) roditelj mora podnijeti zahtjev za nadoknadu advokatske provizije u državnom ili 
federalnom sudu u roku od 120 dana od primitka odluke službenika za saslušanje.  

 
 
Iznos prihvatljivih advokatskih provizija se može dodijeliti na osnovu tarifa za vrstu kvalitete 

isporučenih usluga koje dominiraju u zajednici u kojoj je parnica ili saslušanje pokrenuto. Dodatni 
bonus ili faktor množenja se ne smiju koristiti u izračunavanju dodijeljenih provizija.   

 
Provizije advokata roditelja neće biti nadoknađene za njegovo prisustvo na IEP sastanku osim 

ako je sastanak održan po nalogu službenika za saslušanje ili nalogu suda. Advokatske provizije 
neće biti nadoknađene za prisustvo na raspravnom sastanku ili sastanku posredovanja. 

 
Roditelj ne može imati pravo na nadoknadu advokatskih provizija i vezanih troškova koje je 

ostvario nakon što je školski distrikt napismeno ponudio nagodbu.  
 
Nadoknada advokatskih provizija roditelju će biti uzeta u razmatranje kada: 
 je školski distrikt napravio pismenu ponudu više od 10 kalendarskih dana prije početka  
  saslušanja; 
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 pismena ponuda nije prihvaćena od strane roditelja u roku od 10 dana; i  
 pomoć koja je konačno data roditelju nije veća od ranije ponuđene nagodbe  
 
Sud može naložiti nadoknadu advokatskih provizija ukoliko sazna da je roditelj dobio postupak 

saslušanja ili sudsku apelaciju i da je imao dobar razlog da ne prihvati nagodbu ponuđenu od 
strane školskog distrikta. 

 
Sud može umanjiti iznos provizije advokata roditelja koji se treba nadoknaditi ukoliko sazna da: 
 ste vi ili vaš advokat, tokom saslušanja ili sudske apelacije, neprihvatljivo dugo odlagali konačno  
  rješenje spora; 
 je iznos advokatske provizije veći od satnice advokata koji rade u društvenoj zajednici i koji 

pružaju isti vid usluga, koji imaju slične vještine, reputaciju i iskustvo; 
 su vrijeme provedeno i pravne usluge prekomjerne s obzirom na vrstu saslušanja ili sudsku 

apelaciju i razmatrana pitanja; ili 
 advokat roditelja u zahtjevu za saslušanje nije osigurao odgovarajuće informacije Lokalnoj 

obrazovnoj agenciji. 
 
Međutim, sud ne mora umanjiti provizije ukoliko sazna da je država ili školski distrikt neprihvatljivo 

dugo odlagao konačno rješenje parnice ili postupka ili ukoliko je došlo do povrede u skladu sa IDEA 
2004 zaštitnim postupcima. 

 
Prihvatljive advokatske provizije mogu biti dodijeljene Državnoj obrazovnoj agenciji ili školskom 

distriktu: 
 protiv advokata roditelja ukoliko je podneseni zahtjev za saslušanje ili parnicu  
  neozbiljan, nerazuman ili neosnovan; ili 
 protiv advokata roditelja koji je nastavio voditi parnicu nakon što je parnica postala neozbiljna,  
  nerazumna ili neosnovana; ili 
 protiv roditelja advokata ili roditelja ukoliko je zahtjev roditelja za saslušanje ili parnicu 

predstavljen u cilju ostvarenja neprikladne svrhe, kao što je da uznemiri ili prouzrokuje 
nepotrebna kašnjenja ili da nepotrebno poveća trošak vođenja parnice.  

 

Postupci discipliniranja djece sa invaliditetom 

Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir ~ Ed 1124 
 
Uklanjanja koja predstavljaju promjenu u smještaju Isključenje studenta zbog disciplinskih 

pitanja, ukoliko traje duže od 10 uzastopnih školskih dana ili ukupna kratkoročna isključenja iznose 
10 školskih dana, dovode do „promjenu u smještaju." Kada se ovo desi, morate primiti primjerak 
obavijesti o zaštitnim postupcima. Sastanak IEP tima se tada mora održati u roku od 10 dana od 
donošenja odluke da se vaše dijete isključi što dovodi do promjene u smještaju, i IEP tim mora 
odrediti ukoliko je ponašanje predstavljalo "manifestaciju" invaliditeta vašeg djeteta. Determinacija 
manifestacije je odluka IEP tima o tome da li je ponašanje vašeg djeteta povezano sa 
njegovim/njenim invaliditetom. Kako bi se ovo uradilo, IEP tim mora sagledati dvije mogućnosti: 

1. Ponašanje „je uzrokovano ili je imalo direktnu ili značajnu vezu sa invaliditetom 
   vašeg djeteta“ ili 
2. Ponašanje "je predstavljalo direktan rezultat neuspjeha školskog distrikta da  
   implementira IEP.“ 
 
Ukoliko IEP odluči da je ponašanje bilo manifestacija invaliditeta vašeg djeteta, onda IEP tim 

mora poduzeti jedan od slijedećih koraka: 
 ili provesti procjenu funkcionalnog ponašanja (FBA) osim ako školski distrikt već nije uradio 

FBA i kreirao plan intervencije u ponašanju; ili 
 revidirao i, ukoliko je to neophodno, modificirao plan intervencije u ponašanju. 
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Determinacija manifestacije Kada je vaše dijete suspendirano to znači da će doći do promjene 

u smještaju, i odmah po donošenju odluke da se to učini vi morate biti obaviješteni o tome i mora 
vam se uručiti obavijest o zaštitnim postupcima. Neposredno, ali ne kasnije od 10 školskih dana 
nakon donošenja odluke, IEP tim i drugi kvalificirani stručnjaci, kao što su školski psiholog, moraju 
održati sastanak kako bi se odredila manifestacija. Ukoliko već nije bila obavljena, FBA bi trebala 
biti urađena, kao i plan intervencije u ponašanju. Ovo se može desiti na istom sastanku na kojem 
je determinirana manifestacija. 

 
Sastanak determinacije manifestacije bi trebao biti održan osim ako ponašanje nije uključilo 

slijedeće "posebne okolnosti." Dijete: 
 unosi oružje ili je bilo u posjedu oružja u školi, u školskim prostorijama ili na školskom 

događaju; 
 svjesno posjeduje ili koristi nelegalne droge ili prodaje ili traži prodaju kontroliranih supstanci 

u školi ili na školskom događaju; ILI 
 je nanijelo ozbiljnu tjelesnu povredu drugoj osobi tokom boravka u školi, školskim 

prostorijama ili tokom školskog događaja." 
 
Premještaj u Privremenu alternativnu obrazovnu sredinu (IAES) Pod „posebnim okolnostima“ 

(zapamtite da IDEA 2004 dopušta "slučaj-po-slučaj" pristup kada je riječ o disciplinskim pitanjima), 
školsko osoblje može premjestiti studenta u IAES na period u trajanju od ne duže od 45 školskih 
dana "bez obzira da li je ponašanje bilo manifestacija djetetovog invaliditeta, ukoliko dijete: 
 unosi oružje ili je bilo u posjedu oružja u školi ili na školskom događaju; 
 svjesno posjeduje ili koristi nelegalne droge, ili prodaje ili koristi kontrolirane substance u  
  školi ili na školskom događaju; ILI 
 je nanijelo ozbiljnu tjelesnu povredu drugoj osobi tokom boravka u školi, školskim 

prostorijama ili  
   tokom školskog događaja." 
 
Pored toga, službenik za saslušanje može premjestiti studenta u IAES na period u trajanju od 

45 školskih dana provođenjem ekspeditivnog postupka saslušanja iz razloga što student 
predstavlja ozbiljnu opasnost po sebe ili druge. 

 
IAES određuje IEP tim, bez obzira čija je odluka da se dijete premjesti. IAES mora omogućiti 

djetetu da nastavi da napreduje u općem nastavnom planu i prema ciljevima navedenim u 
djetetovom IEP, usprkos boravku u drugoj sredini. Usluge koje su dizajnirane da spriječe 
ponavljanje istog ponašanja također moraju biti osigurane.  

 
Tokom djetetovog smještaja u IAE, IEP tim mora (ukoliko to već nije učinjeno) provesti FBA i 

kreirati plan podrške pozitivnom ponašanju. Sastanak na kojem bi se odredila manifestacija također 
treba održati. Vrijeme u toku kojeg je učenik u IAES dozvoljava IEP timu da: 

 
 premjesti učenika iz trenutne sredine; 
 razmotri prikladnost trenutnog IEP-a i predloži promjene, ukoliko je potrebno; i 
 razmotri prikladnost smještaja u kojem se desio incident i predloži promjene, ukoliko je to 

potrebno. 
 
 

 
 
 
 
 

Definicije: Kontrolirana supstanca se odnosi na drogu ili drugu substancu definiranu pod 

brojem I, II, III, IV ili V u odijeljku 202 (c) Zakona o Kontroliranim substancama (21 USC 

812(c).  
 

Ilegalna droga se odnosi na kontroliranu substancu, ali ne ukljucuje substancu čije je 

posjedovanje ili upotreba legalna na osnovu bilo koje druge odredbe tog akta ili Federalnog 

zakona.  
 

Termin “oružje” ima značenje ”opasno oružje” po stavu (2) prvog pododijeljka (g) u odijeljku 

94\30 naslov 18, USC.  
 

Termin “ozbiljna tjelesna povreda” ima značenje definirano po stavu (3) pododijeljka (h) u 
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   Pravo na apelaciju Vi ili školski distrikt možete apelirati na bilo koju odluku koja se tiče  
determinacije manifestacije ili smještaja u privremenu alternativnu obrazovnu sredinu tako što ćete 
zatražiti postupak saslušanja. I vi i školski distrikt možete zatražiti "ekspeditivno saslušanje" kako 
bi riješili ova pitanja što je prije moguće. 

 
Ekspeditivni postupak saslušanja za disciplinska pitanja Kada su u pitanju disciplinska 
pitanja, ekspeditivni (brzi) postupci saslušanja: 
 moraju biti provedeni od strane službenika za saslušanje koji ispunjava kriterije za službenike  
  za saslušanje, a koje uspostavlja Ministarstvo obrazovanja 
 moraju biti održani u roku od 20 školskih dana i donijeti odluku u roku od 10 školskih dana; 
 na njih se može uložiti apelacija kao na bilo koju odluku postupka saslušanja, kako je to 
države Nju Hempšir. Tokom postupka apelacije, dijete koje je premješteno u IAES će ostati u toj 

sredini dok službenik za saslušanje donese presudu ili do kraja perioda od 45 školskih dana. Ovaj 
smještaj bi trebao biti smatran kao djetetovim „ostankom“ u toj sredini tokom ovog vremenskog 
perioda. 

 
Ukoliko školski distrikt i dalje smatra da dijete predstavlja prijetnju sigurnosti drugima, može 

zahtijevati da dijete ostane u "privremenoj" sredini, ili da on/ona bude smještena u drugu obrazovnu 
sredinu, kako je to predložio IEP tim. Dijete bi se vratilo u njegovu/njenu originalnu sredinu tokom 
saslušanja osim ako školski distrikt smatra da bi djetetov povratak predstavljao prijetnju sigurnosti 
djeteta ili drugih. U tom slučaju, školski distrikt može zatražiti ekspeditivno saslušanje. Postupak, 
ukoliko je to neophodno, se može ponoviti Zbog neslaganja u vezi sa premještajem djeteta sa 
invaliditetom u IAES ili drugu sredinu koju odabere službenik za saslušanje, službenik za 
saslušanje mora pratiti iste uslove koje bi on/ona koristio za smještaj u IAES. 

 
Ukoliko školski distrikt disciplinira dijete sa invaliditetom, postupkom koji važi za svu djecu, onda 

školski distrikt mora poslati zabilješke o specijalnom obrazovanju i disciplinske zabilješke osobi ili 
osobama koje donose konačnu odluku o disciplinskom postupku. 

 
Učenici za koje još uvijek nije odlučeno da li ispunjavaju uslove za specijalno obrazovanje 

Za učenike koji još uvijek nisu identificirani, ali koji su uključeni u disciplinski postupak, zaštita 
opisana u ovom dijelu važi samo ukoliko je školski distrikt upoznat da se radi o djetetu sa 
invaliditetom jer: 
 je roditelj pismenim putem izrazio zabrinutost školskom osoblju da je djetetu potrebno pružiti 
   specijalno obrazovanje i odgovarajuće usluge; 
 je roditelj djeteta zatražio procjenu djeteta; 
 
 je učitelj (ili neko drugi član školskog osoblja) izrazio zabrinutost 
  direktoru za specijalno  obrazovanje ili nekom drugom članu nadzornog osoblja zbog obrasca 

ponašanja Ili učinka   djeteta, 
  a u skladu sa pravilima za pronalaženje djeteta školskog distrikta ili sistema preporuke. 
 
Procjena u toku disciplinskog postupka Ukoliko zatražite obavljanje procjene djeteta tokom 

disciplinskog postupka, procjena se mora obaviti što je to prije moguće (ubrzano), I vaše dijete će 
ostati u obrazovnoj sredini koju odrede obrazovne institucije onoliko dugo koliko traje originalna 
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suspenzija, što može uključiti suspenziju i isključenje bez pružanja obrazovnih usluga. Ukoliko se 
za vaše dijete odredi da je dijete sa invaliditetom, školski distrikt mora osigurati specijalno 
obrazovanje i odgovarajuće usluge, i tokom perioda apelacija i/ili smještaja u privremenu 
obrazovnu sredinu (IAES). 

 
Preporuka i djelovanje institucija za provođenje zakona i sudskih institucija IDEA 2004 ne 

zabranjuje agenciji da odgovarajućim instancama prijavi prekršaj koje je dijete sa invaliditetom 
počinilo niti spriječava državne institucije za provođenje zakona i sudske instance da ispune svoje 
obaveze prema primjeni državnog i federalnog zakona. 

 

Zastara prava  

 
Državni zakon implicira određena vremenska ograničenja koja se nazivaju "zastara prava" na 

postupke koji uključuju postupke saslušanja, apelacije državnim i federalnim sudovima i nadoknadu 
advokatskih provizija, kao i nadoknadu za školarinu koju ste platili za jednostrane smještaje.  

 
Ukoliko roditelj ili školski distrikt ne ispoštuje vremenska ograničenja, oni mogu izgubiti 

pravo na postupak saslušanja ili sudsku apelaciju na odluku službenika za saslušanje. 
 
U nastavku je kratka lista bitnih vremenskih ograničenja: 
 roditelj mora zatražiti postupak saslušanja u periodu od 2 godine od datuma kada se desila  
  navodna povreda ili u toku kojeg je ta povreda trebala biti otkrivena; 
 roditelj mora zatražiti postupak saslušanja u periodu od 90 dana od jednostranog smještaja  
  kako bi ostvario povrat troškova tog jednostranog smještaja; 
 kako bi ostvario povrat troškova advokatske provizije i prihvatljivih sudskih troškova roditelj 

mora pokrenuti bilo kakav postupak u državnom višem sudu ili federalnom sudu u periodu od 120 
dana od primitka konačne odluke službenika za saslušanje Sve takve odluke se moraju uputiti 
Ministarstvu obrazovanja države Nju Hempšir, objema stranama, preporučenom poštom i 
potvrdom o primitku pošiljke. 

 

Uslov za jednostran premještaj djece u privatne  

   škola o javnom   trošku 

Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir ~ Ed 1112  
 
Ukoliko je školski distrikt vašem djetetu učinio dostupnim besplatno odgovarajuće javno 

obrazovanje (FAPE) i ukoliko vi odaberete da upišete dijete u privatnu školu tada školski distrikt 
nije obavezan da plati troškove obrazovanja, uključujući specijalno obrazovanje i odgovarajuće 
usluge. Međutim, školski distrikt u kojem se nalazi privatna škola mora uključiti vaše dijete u 
populaciju učenika čije potrebe su tretirane odredbama IDEA 2004, a tiču se djece koji su od strane 
roditelja upisani u privatnu školu. Ova djeca nemaju individualna prava na specijalno obrazovanje 
o trošku školskog distrikta. Prema IDEA 2004, odgovornost za određivanje usluga je na školskom 
distriktu u kojem se nalazi privatna škola, a ne na školskom distriktu u kojem vi i vaše dijete boravite. 

 
Federalni zakon sada zahtijeva više procedura o ovom distriktu javne škole. IDEA 2004 zahtijeva 

od školskog distrikta, koji ima bilo koje privatne škole unutar svojih geografskih granica, da se 
konsultuje sa službenicima privatnih škola i predstavnicima roditelja djece sa invaliditetom koja 
pohađaju te privatne škole. Školski distrikt u kojem je smještena privatna škola(e) mora napraviti 
plan kako će potrošiti IDEA 2004 sredstva alocirana ovoj grupi djece, što znači da jedan, nekoliko, 
ili svi učenici koji su upisani od strane svojih roditelja mogu primiti određene usluge specijalnog 
obrazovanja dok pohađaju privatnu školu. Usluge koje su osigurane djetetu sa invaliditetom koji 
pohađa privatnu školu po izboru roditelja moraju biti opisane u Planu individualnih usluga (ISP). 
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Učenik bi i dalje zadržao pravo na FAPE u najmanje restriktivnoj sredini (LRE) koja je konzistentna 
sa uslovima IDEA 2004 i mogao bi ući u javni sistem školskog distrikta u kojem dijete boravi u bilo 
koje vrijeme i onda bi imao prava da primi pune usluge sa IEP-om kroz školski distrikt u mjestu 
prebivališta. 

 
Smještaji kada FAPE PREDSTAVLJA problem Ukoliko ne smatrate da je školski distrikt u 

kojem vi i vaše dijete stanujete učinio FAPE dostupnim vašem djetetu, možete podnijeti zahtjev za 
nepristrasnim saslušanjem kako bi pokušali ostvariti da školski distrikt (školski distrikt mjesta 
prebivališta) plati program. Ova opcija je samo dostupna roditeljima čije dijete je prethodno primilo 
specijalno obrazovanje i odgovarajuće usluge kroz javno školstvo u mjestu u kojem stanuju (čak i 
ako se radilo o privatnom programu koji je odabran od strane tima). Ukoliko službenik za saslušanje 
ili sud sazna da školski distrikt u kojem dijete ima prebivalište nije blagovremeno FAPE učinio 
dostupnim vašem djetetu prije djetetovog upisa u privatni program, službenik za saslušanje ili sud 
može zahtijevati od školskog distrikta da vam nadoknadi cjelokupne ili neke troškove tog upisa. 

 
Upis od strane roditelja može biti smatran odgovarajućim od strane službenika za saslušanje ili 

suda čak i ako upis ne ispunjava državne standardne koji se odnose na obrazovanje osigurano od 
strane državne ili lokalne obrazovne agencije. 

 
Ograničenja naknada Trošak nadoknade za ovaj „jednostran“ upis od strane roditelja može biti 

umanjen ili uskraćen ukoliko: 
 na posljednjem sastanku IEP tima u školskom distriktu u mjestu vašeg prebivališta kojem ste 

prisustvovali prije isključenja vašeg djeteta iz javnog školstva, niste informirali IEP tim da odbijate 
premještaj koji je predložen od strane javne agencije da se vašem djetetu osigura FAPE, 
uključujući informaciju o vašim zabrinutostima i namjerom da upišete dijete u privatnu školu o 
javnom trošku; ili najmanje 10 radnih dana (uključujući bilo koji praznik koji se desio na radni dan) 
prije isključenja vašeg djeteta iz programa javnog školstva, niste uputili pismenu obavijest o 
vašim namjerama da premjestite dijete; 
 prije vašeg ispisivanja djeteta iz programa javnog školstva, školski distrikt je osigurao 

prethodnu pismenu obavijest o svojoj namjeri da izvrši procjenu vašeg djeteta, ali vi niste dijete 
učinili dostupnim za procjenu; ili 
 su po nalazu suda vaši postupci bili nerazumni.  
 
Ipak, troškovi nadoknade se ne mogu umanjiti ili uskratiti zbog propusta da se osigura obavijest 

ukoliko: 
 vas je škola spriječila da uputite obavijest; 
 niste primili obavijest o uslovima obavijesti; ili 
 bi poštivanje uslova obavijesti vjerovatno rezultiralo nanošenjem fizičke štete djeteta; i 
  u diskreciji suda ili službenika za saslušanje, ne moraju biti umanjeni ili uskraćeni zbog  
  neuspjeha da se osigura obavezna obavijest 
 ste nepismeni ili ne znate pisati na engleskom jeziku; i/ili 
 poštivanje uslova obavijesti bi vjerovatno rezultiralo nanošenjem ozbiljne emotivne štete  
  djetetu. 
 
U slučaju jednostranog upisa, kada školskom distriktu nije data razumna mogućnost da procijeni 

dijete i kreira IEP, ne možete tražiti nadoknadu sve dok se školskom distriktu ne da mogućnost 
da procijeni vaše dijete i kreira IEP. 

 
Dodatak A: Besplatna ili niskotroškovna pomoć/Resursi 
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Postoje besplatne i niskotroškovne usluge koju su dostupne kako bi vam se pomoglo da bolje 
razumijete i pristupite svojim pravima u skladu sa specijalnim obrazovanjem i procesom specijalnog 
obrazovanja. Ispod su navedene neke agencije koje mogu pružiti ovu vrstu pomoći. 

 
Direktor specijalnog obrazovanja za školski distrikt  
(Školski distrikti moraju održavati listu besplatnih i niskotroškovnih pravnih resursa, koja može 

uključiti i lokalne resurse) 
 
Ured za specijalno obrazovanje 
Ministarstvo obrazovanja države Nju Hempšir 
101 Pleasant Street 
Concord, New Hampshire 03301-3860 
Telefon: (603) 271-3741 
Fax: (603) 271-1099 
E-mail: Barbara.Raymond@doe.nh.gov  
 
Centar za prava osoba sa invaliditetom, Inc. 
P.O. Box 3660 
Concord, New Hampshire 03301 
Telefon: (603) 228-0432 or 1-800-834-1721 
Fax: (603) 225-2077 
E-mail: advocacy@drcnh.org  
 
Udruženje advokata države Nju Hempšir/Pro Bono 
112 Pleasant Street 
Concord, New Hampshire 03301 
Telefon: (603) 224-6942 or 1-800-852-3799 
(Zahtjevi kroz Centar za prava osoba sa invaliditetom) 
 
Centar za informiranje roditelja (PIC) 
54 Old Suncook Road 
Concord, New Hampshire 03301 
(603) 224-7005 or 1-800-947-7005 
Fax: (603) 224-4365 
Web stranica (povezuje na e-mail adrese osoblja): www.parentinformationcenter.org  
Centar za informiranje roditelja nudi besplatnu knjižicu "Koraci u procesu specijalnog 

obrazovanja" koja pruža detalje o procesu specijalnog obrazovanja i o zakonima.  
 
 
Napomena: Dodatne informacije se mogu dobiti kontaktiranjem vašeg lokalnog školskog 

distrikta NH 
Ministarstva obrazovanja države Nju Hempšir na (603) 271-3741 ili putem web  stranice 
Ministarstva: http://www.education.nh.gov/instruction/special_ed/index.htm  

   
 

                                                DODATAK B: Definicija i vrste “dana” 
 

Vrste dana koje se koriste u 
 Pravila za obrazovanje djece sa invaliditetom države Nju Hempšir 

 
„Dan“ je definisan u Odjeljku 300.9 IDEA kao: 

mailto:Barbara.Raymond@doe.nh.gov
mailto:advocacy@drcnh.org
http://www.parentinformationcenter.org/
http://www.education.nh.gov/instruction/special_ed/index.htm
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 (a)  Dan se odnosi na kalendarski dan osim ako nije drugačije naveden kao radni dan ili 
školski dan; 

 (b)  Radni dan podrazumijeva period između ponedjeljka i petka, izuzev federalnih i  
državnih praznika (osim ako su praznici posebno uključeni u oznaku radnog dana,  kako je to 
navedeno u Odjeljku 300.403(d)(1)(ii); i  

  (c) (1) Školski dan podrazumijeva bilo koji dan, uključujući djelomičan dan kada djeca   
pohađaju školu zbog nastavnih potreba 

 
 

 
KALENDARSKI DANI 

DANI  

15 Raspored sastanka preporuke održan nakon primitka preporuke - Ed 1106.01(d)-(e) 

45 45 Testiranje/procjena obavljena - Ed 1107.01(c)-(d) 

30 Sastanak je održan kako bi se kreirao inicijalni IEP u roku od 30 dana od određivanja kvalificiranosti - 34 CFR 
300.323(c) (1)-(2) 

10 Pismena obavijest o sastanku IEP tima uručena roditeljima od strane Lokalne obrazovane agencije - Ed 
1103.02(a) 

5 Pismena obavijest o sastanku uručena roditeljima od strane Lokalne obrazovane agencije – Sastanak 
determiniranja manifestacije - Ed 1103.02(a) 

45 Trajanje privremenih kućnih nastavnih programa - Ed 1111.05(g) 

45+ Više od 45 dana ili programi kućne nastave – Ed 1111.05(h) 

 
10 

Prije 46. dana - Lokalna obrazovna agencija dostavlja direktoru za specijalno obrazovanje dokumentaciju 
kojom podržava nastavak kućne nastave - Ed 1111.05(h) 

45 Trajanje promjene premještaja u IAES od strane Lokalne obrazovne agencije zbog droge i oružja – Ed 
1124.01 

45 Trajanje promjene premještaja u IAES od strane službenika za saslušanje zbog sigurnosnih razloga - – Ed 
1124.01 

45 Odluke poslane poštom stranama u roku od 45 dana u ekspeditivnom saslušanju - Ed 1123.25 

 
14 

Obavještenje od roditelja o njegovoj ili njenoj dostupnosti nadzorniku nakon primitka preporučenog pisma 
ispitao potrebu za imenovanje zamjenskog roditelja – Ed 1115.03(c) 

30 Odluka od strane Lokalne obrazovane agencije o potrebi za zamjenskim roditeljem u roku od 30 dana od 
preporuke - Ed 1115.03(g) 

 
30 

Prekid imenovanja zamjenskog roditelja nakon istrage Komesara za obrazovanje-  
Ed 1115.05(d) 

30 Pismena obavijest od strane Ministarstva obrazovanja Lokalnoj obrazovnoj agenciji i zamjenskom roditelju i 
završetak odnosa zamjenskog roditelja -Ed 1115.05(d) 

55 Ukoliko se roditelj protivi imenovanju zamjenskog roditelja, donosi se odluka u roku od 55 dana -– Ed 
1115.09(b)(2) 

45 Provjera obrazovnih zabilješki od strane roditelja ne više od 45 dana nakon primljenog zahtjeva – Ed 
1119.02(a) 

14 Dani koje roditelj ima da se očituje o zahtjevu za saglasnost od datuma kada je Prethodna pismena obavijest 
poslana poštom od strane Lokalne obrazovne agencije – Ed 1120.03(a) 

14 Dani koje roditelj ima da odbije saglasnost od datuma kada je Prethodna pismena obavijest poslana poštom 
od strane Lokalne obrazovne agencije Ed 1120.04(c) 

 
14 

Dani nakon kojih Lokalna obrazovna agencija može implementirati predloženu promjenu ukoliko se roditelj ne 
očituje o zahtjevu za saglasnost- 

Ed 1120.06(a) 

60 Vremenski rok za rješenje žalbe – Ed 1121.02(e) 

90 Rješenje žalbe ukoliko se zatraži ponovno razmatranje – Ed 1121.04 

10 Zahtjev za ponovno razmatranje nalaza žalbe od strane Komesara u roku od 10 dana – Ed 1121.04(a) 

20 Komesar završava ponovno razmatranje žalbe – Ed 1121.04(b) 

5 Obavijest o tome ko dolazi na sastanak posredovanja – RSA 186-C:24 I(b) 

30 Posredovanje obavljeno u roku od 30 dana – RSA 186-C:24 II(b) 

10 Prije posredovanja strane dostavljaju sažetak bitnih aspekata svog slučaja – ED 205.03(h) 

30 Posrednik izvještava ured za zakonodavstvo i saslušanja o statusu posredovanja u roku od 30 dana od 
inicijalnog sastanka posredovanja – ED 205.03(m) 

 
5 

Prije neutralne konferencije posredničke strane dostavljaju sažetak značajnih aspekta svog slučaja -  
RSA 186:C:23-b II(a) 
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120 Apelacija postupka saslušanja je podnesena u roku od 120 dana – RSA 186-C:16-b IV – V 

5 Predložene informacije o činjenicama su razmijenjene među strankama prije postupka saslušanja – Ed 
1123.15(b) 

30 Puna implementacija odluke postupka saslušanja u roku od 30 dana – Ed 1123.22(a) 

90 Izvještaj uredu za zakonodavstvo i saslušanja koji opisuje implementaciju odluke službenika za saslušanje - 
Ed 1123.22(b) 

20 Prvi dan ekspeditivnog saslušanja se održava u roku od 14 dana od zahtjeva – Ed 1123.25(c)(2) 

20 Lokalna obrazovna agencija odgovorna za unos informacija u NHSEIS u roku od 20 dana od kada unos mora 
biti unešen -  

Ed 1126.07 

 
ŠKOLSKI DANI 

10 Bez usluga za prvih 10 dana disciplinskog ispisa (Ukoliko se usluge ne osiguravaju učenicima bez 
invaliditeta)  

Ed 1124.01 

10 Uzastopni dani ispisa zbog discipline =promjena upisa – Ed 1124.01 – Ed 1124.02 

180 Dani u školskoj godini = Školska godina – RSA 189:1 

10+ Zbirni dani ispisa zbog discipline – Ed 1124.01 

10 Dani od odluke za promjenom smještaja u roku od 10 školskih dana distrikt mora provesti reviziju 
determinacije manifestacije - – Ed 1124.01 (34 CFR 300.530(e)) 

45 Dani kada je oduka donešena i poštom upućena stranama u postupku saslušanja (Odsutan i dozvoljeno 
produženje) – Ed 1123.18(e) 

# 
dana 
nije 

određen 

Tokom suspenzije/isključenosti preko 10 dana – FAPE osigurano – Ed 1123.01 – Ed 1123.02 

 
RADNI DANI 

10 Prije obavijesti o premještaju djeteta u privatnu školu o javnom trošku (uključuje praznike koji padaju na 
radne dane) – Ed 112.02 (34 CFR 2000.148(d)(I)(iii) 

2 Ekspeditivno saslušanje - Ograničenje predstavljanja novih dokaza u slučaj koji je predmet postupka 
saslušanja, koji nisu bili otkriveni drugoj strani -  

Ed 1123.25(g) 

2 Razmjena dokaza prije prvog dana u ekspeditivnom postupku saslušanja – Ed 1123.25(g) 

5 Razmjena dokaza prije prvog dana u redovnom postupku saslušanja - Ed 1123.15(b) 

5 Ograničenje uvođenja novih dokaza u slučaj koji je predmet postupka saslušanja koji nisu bili otkriveni drugoj 
strani – Ed 1123.17(c)(3) 

10 Ne kasnije od 10 dana nakon disciplinskog premještaja sastaje se IEP tim – Ed 1124.01 

5 Označena predložena izjava o činjenicama prije prvog dana ADP saslušanja - – Ed 1123.15(b) 

  

 
 

DODATAK C: Akronimi 
 
U nastavku je lista uobičajenih akronima koji se odnose na proces specijalnog obrazovanja i 

zakone/prava koja tretiraju specijalno obrazovanje. Knjižica ne obuhvata sve akronime. Nije 
zamišljeno da ovo bude kompletna lista, nego više jedna vrsta alatke koja će vam pomoći da bolje 
razumijete materijale o specijalnom obrazovanju. 

   

Akronim Tema 
ABA Applied Behavior Analysis (Primjenjena bihevioralna analiza) 
ADA Americans with Disabilities Act (Zakon o Amerikancima sa invaliditetom) 

ADD/ADHD 
Attention Deficit Disorder/ Hyperactivity Disorder (Poremećaj nedostatka 

pažnje/Hiperaktivnost) 
APE Adapted Physical Education (Prilagođeno fizičko obrazovanje) 
ASL American Sign Language (Američki znakovni jezik) 
AT(S) Assistive Technology (Services)(Asisitivne tehnologije (Usluge)) 

CAPD 
Central Auditory Processing Disorder (Poremećaj centralnog slušnog 

procesuiranja) 



 

31  

Priručnik države Nju Hempšir o zaštitnim postupcima za specijalno obrazovanje                  Oktobar 2014 
 

 

 
 

  

CASA 
Court Appointed Special Advocate (Specijalni advokat dodijeljen od 

strane suda) 
CEC Council for Exceptional Children (Vijeće za izuzetnu djecu) 
CF Cystic Fibrosis (Cistična fibroza) 
CFR Code of Federal Regulations (Kodeks federalnih regulativa) 
CHINS Children in Need of Services (Djeca u stanju potrebe za uslugama) 
CMHC Community Mental Health Centers (Centri za mentalno zdravlje) 
CP Cerebral Palsy (Cerebralna paraliza) 

DD 
Developmental Delay (birth through 9)/ Developmental Disabilities 

(Kašnjenje u razvoju (rođenje u 9)/Razvojni poremećaji)  
DDC Developmental Disabilities Council (Vijeće za poteškoće u razvoju) 

DHHS 
Department of Health and Human Services (Ministarstvo zdravstva i 

humanih usluga) 
DOE Department of Education (Ministarstvo obrazovanja) 
DRC Disabilities Rights Center(Centar za prava osoba sa invaliditetom 

DCYF 
Division of Children, Youth and Families (Odjeljenje za djecu, omladinu i 

porodice) 
DS Down syndrome (Daunov sindrom) 
DP Due Process (Pravni postupak) 
ED     Emotional Disturbance (Emotivna uznemirenost) 
EI Early Intervention (Rana intervencija) 
EIN Early Intervention Network (Mreža za rane intervencije) 
ELL English Language Learner (Učenik engleskog jezika) 
ESL English as a Second Language (Engleski kao drugi jezik) 

ESY/EYP 
Extended School Year/ Extended Year Program (Produžena školska 

godina/Produženi godišnji program) 

FAPE 
Free and Appropriate Public Education (Besplatno i odgovarajuće javno 

obrazovanje) 
FAS Fetal Alcohol Syndrome (Fetalni alkohol sindrom) 

FBA 
Functional Behavior Analysis or Functional Behavioral Assessment 

(Analiza funkcionalnog ponašanja ili procjena funkcionalnog ponašanja) 

FCESS 
Family Centered Early Supports and Services (Porodične usluge 

podrške u ranoj dobi) 

FERPA 
Family Educational Rights and Privacy Act (Zakon o pravima 

porodičnog obrazovanja i privatnosti) 
HI Hearing Impairment (Poremećaji sluha) 
ID Intellectual Disability (Intelektualni invaliditet) 

IDEA 2004 
Individuals with Disabilities Education Act 2004(Zakon o obrazovanju 

osoba sa invaliditetom 2004) 
IEE Independent Educational Evaluation (Nezavisna obrazovna procjena) 
IEP Individualized Education Program (Individualizirani obrazovni program) 

IFSP 
Individualized Family Support Plan (Individualizirani plan porodične 

podrške) 
ISP Individualized Service Plan(Individualizirani plan usluga) 
IQ Intelligence Quotient (Koeficijent inteligencije) 
LD Learning Disability (Poteškoće pri učenju)  
LEA Local Education Agency (Lokalna obrazovna agencija) 
LEP Limited English Proficiency (Ograničeno znanje engleskog jezika) 
LRE Least Restrictive Environment (Najmanje restriktivna sredina) 
MA Mental Age (Mentalna dob) 
MD Muscular Dystrophy (Mišićna distrofija) 

MICE 
Multi-sensory Intervention through Consultation and Education 

(Multisenzorna intervencija kroz konsultacije i obrazovanje) 
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NCLB No Child Left Behind (Nijedno dijete izuzeto) 
NF Neuro Fibrosis (Neurofibroza) 

NHSEIS 
New Hampshire Special Education Information System (Informacioni 

sistem o specijalanom obrazovanju države Nju Hempšir) 
NVLD/NLD Nonverbal Learning Disability (Neverbalne poteškoće pri učenju) 
OCD Obsessive Compulsive Disorder(Opsesivno-kompulzivni poremećaj) 
OCR Office of Civil Rights (Ured za građanska prava) 

ODD 
Oppositional Defiant Disorder (Poremećaj neprijateljskog i prkosnog 

ponašanja) 
OHI Other Health Impairment (Drugi zdravstveni poremećaji) 

OSEP 
Office of Special Education Programs (Ured za programe specijalnog 

obrazovanja) 
OT Occupational Therapy (Okupaciona terapija) 

PBIS 
Positive Behavioral Interventions and Supports (Intervencije podrške 

pozitivnom ponašanju) 
PDD Pervasive Developmental Disorder (Pervazivni razvojni poremećaji) 

PDD/NOS 
Pervasive Developmental Disorder, not Otherwise Specified (Pervazivni 

razvojni poremećaji, bez specifičnije definicije) 
PIC Parent Information Center (Centar za informiranje roditelja) 

PTI 
Parent Training and Information Center (Centar za obuku i informiranje 

roditelja) 
PL Public Law (Javno pravo) 
PT Physical Therapy (Fizikalna terapija) 

PTAN 
Pre School Technical Assistance Network (Mreža predškolske tehničke 

pomoći 
PTSD Post-Traumatic Stress Disorder (Poremećaj posttraumatskog stresa) 
RAD Reactive Attachment Disorder (Reaktivni poremećaj vezivanja) 
RSA Revised Statues Annotated (Anotirani revidirani statuti) 
SEA State Education Agency (Državna agencija za obrazovanje) 
SAC State Advisory Committee (Državni savjetodavni odbor) 

SAIF 
Specialist in the Assessment of Intellectual Functioning (Specijalista u 

procjeni intelektualnog funkcioniranja) 
SAU School Administrative Unit (Školska administrativna jedinica) 
SI Sensory Integration (Senzorska integracija) 
SIS Shaken Infant Syndrome (Sindrom protresenog djeteta) 
SLD Specific Learning Disability (Specifična poteškoća pri učenju) 
SLP Speech and Language Pathologist (Govorni i jezični patolog) 
SLS Speech and Language Specialist (Govorni i jezični specijalist) 
SPP Surrogate Parent Program (Program zamjenskog roditelja) 
SS Scaled Score (Skalirani bodovi) 
SS Standard Score (Standardni bodovi) 
SSI Supplemental Security Income (Dodatni sigurnosni prihod) 
SSDI Social Security Disability Income (Socijalni prihod za invaliditet) 
TBI Traumatic Brain Injury (Traumatska povreda mozga) 
TTD/TTY Tele-typewriting device (Tele-pisaći uređaj) 

VA 
Volunteer Advocate (Trained & certified by PIC)(Advokat volonter 

(Obučen & certificiran od strane PIC-a)) 
VR Vocational Rehabilitation (Vokacijska rehabilitacija) 

WAIS 
Wechsler Adult Intelligence Scale (Wechslerova skala inteligencije za 

odrasle ljude) 

WISC 
WIWechsler Intelligence Scale for Children (Wechslerova skala 

inteligencije za djecu) 
WPN Written Prior Notice (Prethodna pismena obavijest) 



 

33  

Priručnik države Nju Hempšir o zaštitnim postupcima za specijalno obrazovanje                  Oktobar 2014 
 

 

 
 

  

WPPSI 
Wechsler Pre School and Primary Scale of Intelligence (Wechslerova 

predškolska i primarna skala inteligencije) 
YDC Youth Development Center (Centar za razvoj omladine) 
YSDU Youth Services Detention Unit (Pritvorska jedinica za mlade) 

 
 

                     DODATAK D: Prava učenika sa invaliditetom koji se školuju kod kuće 
 

Roditelji djece sa invaliditetom imaju isto pravo da odaberu da se njihovo dijete školuje kod kuće 
kao i roditelji djece bez invaliditeta. Dijete koje se školuje kod kuće, bez obzira na to da li ispunjava 
uslove za specijalno obrazovanje, ima određena prava u skladu sa zakonom Nju Hempšira ((RSA 
193 and 193-A) da učestvuje u programima i uslugama koji su na raspolaganju učenicima javnih 
škola u distriktu. Učenici sa invaliditetom koji se školuju kod kuće, međutim, ne zadržavaju pravo 
da prime besplatno odgovarajuće obrazovanje koje školski distrikt osigurava učenicima sa 
invaliditetom koji pohađaju javne škole.  

 
RSA 193:1-c i RSA 193-A:9 pružaju dodatne informacije o pravima roditelja koji biraju kućno 

školovanje za svoju djecu.  
 

RSA 193:1-c Pristup učenika koji ne pohađaju javne škole ili učenika koji se školuju kod 
kuće programima javnih škola.  

I. Učenici koji ne pohađaju javne škole ili učenici koji se školuju kod kuće će imati pristup 
predmetima nastavnog programa i programima dodatnih aktivnosti koje školski distrikt u kojem 
učenik ima prebivalište nudi. Lokalni odbor škole može usvojiti politiku koja regulira učešće u 
predmetima nastavnog programa i dodatnim programima, ukoliko takva politika neće biti 
restriktivnija za učenike koji ne pohađaju javne škole ili učenike koji se školuju kod kuće od politike 
koja regulira rezidentne učenike školskog distrikta. U ovom odjeljku, dodatni nastavni program će 
uključiti one aktivnosti koje su dizajnirane da dopune i obogate redovne akademske programe 
nastave, da osiguraju mogućnosti za društveni razvoj i da ohrabre učešće u klubovima, atletici, 
izvođačkim grupama i uslugama za školu i društvenu zajednicu. U svrhu dozvole pristupa kako je 
to opisano u ovom odjeljku, učenik koji se školuje kod kuće neće biti učenik koji je diplomirao 
srednjoškolski nivo školovanja kod kuće ili njegov ekvivalent, ili je napunio 21 godinu. 

II. II. Ne postoji ništa u ovom odjeljku što bi se protumačilo na način da roditelj treba uspostaviti 
program školovanja kod kuće koji premašuje uslove RSA 193:1.  

       Izvor. 2002, 202:1, na snazi 14. juli 2002. 
 
RSA 193-A:9 Ograničena odgovornost. 
Rezidentni školski distrikt, odbor takvog distrikta i uposlenici rezidentnog školskog distrikta koji su 

povezani sa djetetom koje prima obrazovanje kod kuće u skladu sa ovim poglavljem, nisu 
odgovorni za nadoknadu štete u građanskoj parnici za povredu, smrt ili gubitak nanesen osobi ili 
nekretnini od strane tog djeteta, njegovom roditelju ili bilo kojoj drugoj osobi na osnovu neuspjeha 
djeteta da primi besplatno i odgovarajuće ili adekvatno javno obrazovanje. 

       Izvor. 1990, 279-3, na snazi 1.juli, 1991. 
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Dodatak E: Pismena obavijest o upotrebi javnih dobara ili osiguranja 
 
 

PISMENA OBAVIJEST O UPOTREBI JAVNIH DOBARA ILI OSIGURANJA 
 

 

Dragi roditelju ili staratelju,  

 

Ovim vas obavještavamo o vašim pravima i zaštiti koju vam pružaju Federalni zakon o 

obrazovanju i Zakon o obrazovanju osoba sa invaliditetom (Individuals with Disabilities Education 

Act - IDEA) kada se radi o upotrebi javne beneficije ili osiguranja vas ili vašeg djeteta. U Nju 

Hempširu "javna beneficija ili osiguranje" je Medicaid, koja se pruža kroz program State’s Medicaid 

to Schools, uključujući Medicaid programe koji se pružaju putem Managed Care Organization. Kroz 

ovaj program školski distrikti NH-a širom države primaju milione dolara svake godine, koji bi inače 

morali dolaziti od države ili lokalnih finansijskih izvora.  

 

IDEA fondovi plaćaju dio specijalnog obrazovanja vašeg djeteta i povezane usluge. Sredstva iz 

javnih davanja ili programa osiguranja, koji je u NH Medicaid, također se mogu koristiti od strane 

vašeg školskog distrikta da pomognu platiti za specijalno obrazovanje i prateće usluge na osnovu 

IEP-a Vašeg djeteta, ali samo ako se odlučite da date svoj pristanak. Školski distrikt ne može 

pristupiti koristima Medicaid-a vašeg djeteta ukoliko će to vas koštati, tj. ukoliko će se time smanjiti 

vaši prihodi a povećati vaši troškovi.  

 

Školski distrikt je odgovoran da osigura da vaše dijete dobije sve usluge u njegovom / njenom 

IEP, bez obzira na to da li ste vi saglasni da distrikt koristi beneficije ili osiguranje vas ili vašeg 

djeteta. Ako ne date pristanak, ili povučete svoj pristanak nakon što ste ga dali, usluge vašeg 

djeteta neće biti ugrožene; sve IEP usluge vašeg djeteta će i dalje biti dostupne. Također nije 

potrebno da aplicirate ili se upišete u Medicaid kako bi vaše dijete primilo specijalno obrazovanje.  

 

KADA MORATE DATI PISMENU OBAVIJEST 
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Prije nego školski distrikt bude mogao da od vas zatraži pristanak za pristup vašeg djeteta 

Medicaid-u po prvi put, oni vam moraju dati ovu obavijest koja sadrži prava i zaštite koje vam 

pruža IDEA.  

 

 IDEA zahtijeva da vam se pošalje ova obavijest prije nego što školski distrikt zatraži upotrebu 

Medicaid-a vašeg djeteta po prvi put.  

 Prije nego što dobije vaš pristanak za upotrebu tih beneficija po prvi put; i  

 Svake godine poslije toga. 

 

Ova pismena obavijest mora biti napisana,na jeziku razumljivom za širu javnost, i na Vašem 

materinjem jeziku ili putem drugog načina komuniciranja koji koristite, osim ako očigledno nije 

moguće da se to učini. 

 

RODITELJSKA SAGLASNOST 

Prije nego što vaš distrikt bude mogao koristiti javne beneficije ili osiguranje vas ili vašeg djeteta 

kako bi se po prvi put platilo za specijalno obrazovanje ili povezane usluge u okviru IDEA, oni 

moraju dobiti vašu potpisanu pisanu saglasnost sa datumom. Vaš školski distrikt će vam dati 

obrazac za saglasnost kako biste na njega stavili potpis i datum. Školski distrikt vašu saglasnost 

mora dobiti samo jednom. 

 

Obaveza saglasnosti ima dva dijela:  

1.) Pristanak za objavljivanje ličnih informacija vašeg djeteta državnoj agenciji 

 odgovornoj za upravljanje Medicaid-om. 

 Za pristup vašeg djeteta Medicaid-u, određeni osobni podaci će biti objavljeni u svrhu naplate 

od strane školskog okruga državnoj Medicaid agenciji ili Medicaidovom agentu za naplatu. Prema 

Federalnom zakonu, vaš pisani pristanak je potreban prije nego što školski distrikt može otkriti 

osobne podatke (kao što su ime vašeg djeteta, adresu, broj učenika, IEP, ili  

 

rezultate ocjenjivanja) iz obrazovnih zabilješki nekome drugome pored vašeg školskog distrikta, 

uz neke izuzetke. Vaša inicijalna saglasnost za upotrebu Medicaid-a vašeg djeteta omogućava 

vašem školskom distriktu da objavi lične informacije, koje su potrebne za naknadu Medicaid-a, 

državnoj Medicaid agenciji ili Medicaidovom agentu za naplatu.  

 

2.) Izjava za pristup vašeg djeteta Medicaid-u:  

 Vaš pristanak da školski distrikt koristi Medicaid vašeg djeteta neće vas koštati ništa, a neće 

imati negativan utjecaj na bilo koje druge neophodne medicinske usluge koje vaše dijete može 

primiti preko Medicaid sistema. Postoje specifične zaštite u vezi sa upotrebom Medicaid-a: 

o  Školski distrikt mora dobiti pismenu saglasnost roditelja prije nego što može koristiti Medicaid 

vašeg djeteta po prvi put. 

o  Vaš školski distrikt ne može pristupiti (koristiti) Medicaid vašeg djeteta ako bi ta upotreba: 

 Skratila trajnost Medicaid-a ili bilo koje njegove beneficije;   

 Rezultirala time da porodica plaća neophodne medicinske usluge (bilo da se one pružaju  

u školi ili na drugom mjestu) a koje bi inače pokrivao Medicaid. 

 Povećala troškove (gdje je to moguće) ili dovela do prekida beneficija ili osiguranja; ili  
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 Mogućnost gubitka podobnosti i mogućnost odricanja u kući ili zajednici zbog povećanih 

ljekarskih troškova.  

 

 POVLAČENJE SAGLASNOSTI 

 

 Ako ste dali vašu saglasnost za vaš školski distrikt da objelodani lične podatke vašeg djeteta 

Državnoj agenciji koja je odgovorna za vođenje Medicaid-a vašeg djeteta , imate pravo prema 

federalnom zakonu da povučete saglasnost u bilo koje vrijeme. 

 

 Ako ne želite da vaš školski distrikt i dalje naplaćuje beneficije ili osiguranje vas ili vašeg djeteta 

za specijalno obrazovanje i prateće usluge IDEA, morate povući svoju saglasnost koja školskom 

distriktu omogućava pristup beneficijama Medicaid-a vašeg djeteta. Povlačenjem vaše saglasnosti 

školski distrikt više nema ovlasti da pristupi državnom programu za javne beneficije ili osiguranje 

vašeg djeteta. Ovo povlačenje saglasnosti stupa na snagu nakon što školski distrikt primi vaše 

potpisano povlačenje.  
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Popunite donji odjeljak SAMO ukoliko roditelj/staratelj povlači saglasnost za pristup Medicaid-u 
djeteta. 

 
POVLAČENJE SAGLASNOSTI 

 
 
Ime učenika: ____________________________________  Datum 

rođenja______/_______/______ 
 
Identifikacioni broj Medicaid-a______________________________________ 
 
Kao roditelj/staratelj gore navedenog učenika, povlačim svoju saglasnost za dozvolu školskom distrikt 

da pristupi Medicaid-u djeteta. Ja razumijem da to znači da školski distrikt više neće moći koristiti 
Medicaid mog djeteta za pomoć u plaćanju za specijalno obrazovanje mog djeteta i povezanih usluga. 
Ovo povlačenje saglasnosti stupa na snagu nakon što školski distrikt primi potpisano Povlačenje 
saglasnosti od strane roditelja/staratelja. 

 
 
 
_________________________________________   

 ____________________________ 
            Potpis roditelja        Današnji datum 
 
 

Original u dokumentaciju učenika-----kopija za roditelja/staratelja 
 

 


